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A MECSEKI ERCBANYASZATI VALLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

1976. ÁPRILIS 1.

Népünk 
nemzeti 
ünnepén

Április 4-e felszabadulá­
sunk napja, a szocializmust 
építő magyar nép legna­
gyobb nemzeti ünnepe. A 
szovjet hadsereg és néhány 
más nemzet, valamint a 
magyar nép legjobbjai óri­
ási vér és anyagi áldoza­
tok árán 31 éve űzték ki 
hazánk területéről az utol­
só hitlerista-fasiszta meg­
szálló csapatokat és nyilas 
zsoldosait. Ekkor adták 
tudtul a világnak: Magyar­
ország szabad. E naptól kez­
dődően kapott hazánkban 
igazi emberséget az ember, 
magyarságot a magyar.

Születésnapot ünnepelünk 
ezen a napon: új ország, a 
szabad, független és de­
mokratikus Magyarország 
es új nép, a maga életét 
alkotó, szocializmust építő 
magyar nép születésnapját. 
Harmincegy évvel ezelőtt 
a magyar nép második 
honfoglalása kezdődött 
meg. Forradalmi munkás­
osztályunk a társadalom 
progresszív erőivel, kom­
munista pártja vezetésével 
lépésről-lépésre, kemény 
osztályharcban legyőzte a 
Politikai reakciót. Sikerrel 
hajtotta végre az agrár­
forradalmat, kisajátította a 
tőkés magántulajdont, ki­
borította a burzsoázia kép­
viselőit a hatalomból.

Létrehoztuk és gyors 
ütemben fejlesztettük a 
szocialista ipart, kiépültek 
a mezőgazdasági üzemek 
s?ocialista formái. A ko­
rábbiakban soha nem ta­
pasztalt fejlődést ért el a 
tudományos-kulturális élet, 
népünk egészségügyi-szoci­
ális körülményei.

^.“Hhásosztályunk, dol- 
f„.0,népünk sikeresen be- 
tejezte a jy. ötéves tervet 
. övben bizakodva
kezdte meg az V. ötéves 
terv végrehajtását.
• i „elért eredményekhez 
jelentős mértékben járult 
hozza, hogy vállalatunk 
kollektívája közel egy év­
tizede minden évben telje­
sítette sőt túlteljesítette az 
export, a gazdasági és ter­
melékenység tervét, s já­
rult hozzá a város, a me­
gye _, politikai, kulturális 
szociális fejlődéséhez. Fel­
szabadulásunk 31. évfordu­
lója alkalmából jogos büsz­
keséggel állapíthatjuk meg, 
volt értelme és eredménye 
minden eddigi erőfeszíté­
sünknek és erre alapozva 
bizton mondhatjuk, hogy 
dolgozó népünk a párt ve­
zetésével valóra váltja a 
XI. kongresszus legfőbb 
célkitűzését, felépíti a fej­
lett szocialista társadalmai.

Cser János

szociális célokra

vállalatunk V. ötéves

Első ízben készített vál­lalatunk középtávú — 1976—1980 évekre szóló — szociálpolitikai tervet. Ez nem jelenti azt, hogy eddig nem folytattunk szociálpo­litikai tevékenységet. Sőt, igen sokrétű és eredményes munkát végeztünk pl. a IV. ötéves terv időszakában is. Lényegesen javítottuk dolgozóink élet- és munka­körülményeit: . 37,4 száza­lékkal növeltük a bérszín­vonalat; a munkásszálló üzemeltetésére 37, a mun-
A most elkészített ötéves szociálpolitikai terv célja, hogy összegezze mindazo­kat a vállalati tevékenysé­geket, amelyeket az elkö­vetkező öt évben a dolgo­zók élet- és munkakörül­ményeinek fejlesztése ér­dekében kívánunk tenni, összhangban a gazdasági­műszaki tervben rendelke­zésre álló forrásokkal, cél­kitűzésekkel.A nyolc fejezetből álló szociálpolitikai terv egyes részeit albizottságok állí­tották össze, majd egy vál­lalati bizottság egyeztette, vizsgálta felül, biztosítva az egyes tervfejezetek kö­zötti összhangot. A mint­egy 60 oldalas terv tesen meghatározza datokat, felelősöket, időket, a pénzügyi

Bér, szakmai továbbképzésA terv első fejezetei a rétegpolitikai tevékenység­gel, a bér- és jövedelem­gazdálkodással foglalkozik, meghatározva az ifjúság, a nők, a munkásosztály hely­zetével kapcsolatos szociál­politikai feladatokat, a bér­es jövedelemalakulásával összefüggő célkitűzéseket.A szakmai képzés, to­vábbképzés programja ab­ból indul ki, hogy az el­fogadható alapműveltségi szintet, a 8 általános isko­lai végzettség megszerzését' minden dolgozónak lehető­vé kell tenni. A terv 800 dolgozó általános iskolai oktatását írja elő. A fej­lődő technika, technológiai követelmények szükségessé teszik a szakismeretek fel­újítását is. Az öt év alatt több ezer munkást kívá­nunk képzésben, tovább­képzésben részesíteni. Az alkalmazottak képzési terve is több száz fő ' bevonását

, Résszállításra 98, a munka ' dolgozásra kerül a munka-■ és védőruhára 31, ruha ; ruha nómenklatúra, amely tisztításra 8, az’ üzemi ét- \ az egyes . juttatásokat bő- keztetésre 20 millió forin- víti. Intézkedés történik a tót fordítottunk. Igen je­lentős az öt év alatt lakás­építéshez adott támogatás is: 6 millió forint vissza nem térülő, 13 millió forint hitel támogatás, valamint 3 millió forintot fordítot­tunk bérlőkijelölési jog vá­sárlásra. És még tovább le­hetne sorolni az egészség­védelem, üdültetés, segé­lyezés, stb. címén kifizetett milliókat.
sokat. Ez adja a terv konk­rétságát, s biztosítékul szol­gál a maradéktalan végre­hajtáshoz.Vállalatunk érdeke, hogy termelését növelje, gazda­sági célkitűzéseit teljesítse; a dolgozók érdeke pedig, hogy szociális helyzetük a lehető legjobb legyen. Ez a két érdek szervesen ösz- szekapcsolódik. Az szült szociálpolitikai egyezteti az érdekeket és tervszerűen figyelembe ve­szi a technikai, technoló­giai, szervezeti, gazdasági változások, intézkedések hatását az élet- és munka­körülményekre, tevékenységről, a tervezett intézkedésekről nincs lehe­tőségünk részletes ismerte­tést adni, ezért csak az■ alábbiakat emeljük ki.

■ r xtartalmazza. Az oktatási költségterv mintegy 6 mil­lió forint.A munkavédelem, a munkakörülmények javítá­sával foglalkozó fejezet a vállalat V. ötéves munka- és egészségvédelmi intézke­dési tervére épül, s abból emeli ki a fontosabb intéz­kedéseket. A bányákban javítjuk a szellőztetést, ú.i elszívórendszert kap a Kiskút, üzem festő-fényező és asztalos műhelye, vala­mint az őrlő-mintaelőké- szítő. Az ÉDÜ zagytéri dolgozói fürdőt, öltözőt kapnak, a bányaüzemek munkás fürdőiben hajszá­rítókat szerelnek fel.Számos intézkedést ter­vez a vállalat a nehéz fi­zikai munka könnyítésére is: növelik a fúrókocsik számát, a torkrétozásnál a betonelőkészítést gépesítik, árokásó gépet szereznek be, stb.A kollektív szerződés készítésével egyidőben 

munkaruhák javítása és tisztítása érdekében is.Az üzemegészségügyi in­tézkedési terv elsősorban a foglalkozási betegségek megelőzésével foglalkozik. Javítjuk a szűrővizsgálatok és a gondozási munka szín­vonalát. Fokozzuk az egész­ségügyi felvilágosító tevé­kenységet, esetenként or­vos-munkás találkozót szer­vezünk.Külön fejezet foglalkozik a munkahelyi emberi vi­szonyok fejlesztésével, a közösségi neveléssel, a köz­életi tevékenységgel. Mind­ezek fontos tényezői az al­kotó üzemi légkörnek, amely feltétlen szükséges az élet- és munkakörülmé­nyek javításához.A terv a csökkent mun­kaképességű dolgozók re­habilitációs programját is tartalmazza. A megvizsgálja a munkaképességű számára alkalmas helyeket, igyekszik körét szélesíteni, s ha átképzéssel is segíti a gozók áthelyezését.
Szociális ellátás

vállalat csökkent dolgozók munka- azok kell,
Szociálpolitikai tervünk utolsó fejezete a szociális ellátással, juttatásokkal foglalkozik. Az üzemi ét­keztetésre pl. 27 millió fo­rintot, tisztálkodási szerek­re, védőételre, egyéni vé­dőeszközökre összesen 76.5 millió forintot fardítunk az öt év alatt.Folytatjuk a munkásszál­ló felújítását, kulturáltab­bá tesszük a szállón lakók körülményeit; a külterüle­ten foglalkoztatott dolgo­zóinknak szállásokat bér­iünk. Mindez 51,6 millió forinttal terheli vállalatunk önköltségét. Még ennél is jelentősebb a munkásszál­lításhoz nyújtott vállalati anyagi támogatás, amely Ili millió forint.Dolgozóink pihenése ér­dekében bővítjük az üdü­lési lehetőségeket is. A meglevő balatonfüredi üdü­lő, az orfűi, mohácsi hét­végi pihenő telep mellett Balatonmárián 8 millió fo­rintért új üdülőtelepet vá­sárolunk, amelyet fokoza­tosan kiépítünk. Az üdülök folyamatos karbantartása, felújítása mellett új faha zakkal is bővítjük a férő­helyek számát. Ennek ter- (Folytatás a 2. oldalon)
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Egy, a nemzetközi nőnap kitüntetettjei közül Szociálpolitika A beszámoló taggyűlések
Szabó Béláné

nehéz idők voltak A termelőszövetke- szervezése idejénFalun bizony so- hogy Sikerült

Március 8-án, a nemzet­közi nőnapon, a Bányaipa­ri Dolgozók Szakszerveze­tének székházában Szabó Béláné, a Kísérleti-kutatá­si és automatizálási üzem analitikai üzemegységének dolgozója, a Bányászat ki­váló dolgozója miniszteri kitüntetésben részesült.Amikor felkerestem, sza­badkozott; nem szeret ma­gáról beszélni, de aztán — talán az emlékek hatásá­ra — mégis megindult a szava. Beszélni kezd, nem úgy mint riportalany, ha­nem csak egyszerűen, szin­te magának.— Tizenhat éves korom­tól veszek részt a munkás­mozgalomban, édesapámtól tanulva a kezdeti lépése­ket, és 25 éve vagyok párt­tag.A munkásmozgalmi múltI örökségeként pályafutását is igen fiatalon politikai területen kezdi meg, s dol­gozik itt 1957-ig.— Kökényen és Gyódon is voltam tanácselnök. Na­gyon azok, zetek volt ez. kan nem akarták, téesz alakuljon, mégis úrrá lennem a ne­hézségeken, sőt azt hiszem emberségesen. Azóta is, ha a piacon, vagy valahol találkozom volt „falubélie- immel” elnökasszonyak szólítanak sokan. Úgy ér­zem, mert szerettek. Hu­szonegy éves voltam ak­kor.Tizenkilenc ' éve dolgo­zik vállalatunknál, megala­kulása óta a Kísérleti-ku­tatási és automatizálási üzemnél, ahol kezdettől fogva a pártszervezet tag­ja. sőt vezetőségi tagja.— Amikor 1957-ben ide­kerültem a vállalathoz úgy képzeltem, nem sokáig ma­radok itt. Politikai pályán szerettem volna továbbra is dolgozni, mint azelőtt, de aztán megragadtam itt. Megszerettem a munkámat, amit itt tanultam, s ma is örömmel csinálom.Amíg beszélgetünk, sű­rűn nyílik az ajtó. Mintá­kat hoznak elemzésre, eredmények után érdeklőd­nek.— Arra vagyok büszke, hogy amit elértem, a saját erőmből értem el, pedig nem szégyellem bevallani, alacsonyról indultam el.Közbe közbe közelebbi­távolabbi munkatárs, kol-; léga jön be gratulálni. Mind a gratuláló, mind a I megratulált arcán öröm.
Feladatterv a szakszervezeti 
munka fejlesztésére

A vállalati szakszervezeti bi­
zottság az ötödik ötéves terv 
időszakára feladattervet készí­
tett az MSZMP XI., a Magyar 
Szakszerveztek XXIII. és a 
BDSZ XXI. kongresszusán ho­
zott határozatok végrehajtásá­
ra. A feladattervet a vállalati 
szakszervezeti tanács a közel­
múltban elfogadta.

Az igen részletes terv meg­
határozza a szakszervezeti 
szervek feladatait a termelést, 
gazdálkodást segítő tevékeny­
ségben; a munka- és életkö­
rülmények, az egészségvéde­
lem fejlesztésében; a szak­

— Amikor átvettük a ki­tüntetést egyik kitüntetett társnőmmel beszélgettünk. Ö is ugyanazt érezte amit én: Vajon hányán és há­nyán érdemelték volna meg rajtunk kívül ezt a kitüntetést?A nemzetközi nőnap al­kalmából vállalatunknál kiemelkedő munkájáért a Bányászat kiváló dolgozója miniszteri kitüntetésben ré­szesült még Róna Kamilné operátor, az Ércdúsító üzem dolgozója.Üzemeinkben ünnepsége­ken köszöntötték a nődol­gozókat. A legjobb mun­kát végzők közül harminc­hétén Kiváló dolgozó ki­tüntetést kaptak és mint­egy 80 ezer forint jutalmat fizettek ki.
Bálint Gyula 

Széleskörű összefogás szükséges

A takarékosság közügy
A II. sz. bányaüzem párt-végrehajtóbizottsá­

gának ülésén elfogadták az 1975. évi takarékossági in­
tézkedés végrehajtásáról szóló jelentést és az 1976. év­
re szólló tervet. Dr. Tisza István főmérnök a jelen­
tés kiegészítésében utalt a XI. kongresszus határo­
zatára, amely szerint „a következő időszakban egész 
gazdasági tevékenységünk fő feladata a társadalmi 
termelés hatékonyságának az eddiginél erőteljesebb 
növelése.”A termelés hatékonysá- | fajlagos költségeinek csök- gának növelését szolgálja a létszám-, energia- és anyagtakarékosság, a ’ be­ruházások határidőre tör­ténő átadása. Hogy meny­nyire közügy a takarékos­ság, bizonyítja az energia­felhasználás csökkenése, melyet a főszellőztetők — üzemszünet után következő termelő műszak előtti — üzemidejének csökkenésé­ből a bányahatóságtól ka­pott felmentés alapján tud­tunk megvalósítani. Egész évben pontos menetrend szerint üzemeltek a komp­resszorok, s a kalkulált megtakarítást eredményez­ték. A társüzemekben foly­tatott tapasztalatcsere alap­ján bevezettük a fenyőfa felesfa helyett keménypal­lóval történő padolást. A fémtámos fejtések rablásá­nál technológiai módosítá­sok bevezetésével az 1974. évi 18,6 százalékos fémtámveszteséget 11,8 szá­zalékra sikerült csökkente­ni az elmúlt évben. A ter­melés folyamán rendkívül nagy gondot fordított az üzem a termékek összes és

szervezeti mozgalom irányító 
és szervező munkájában. Kü­
lön fejezetben foglalkozik a 
szakszervezeti szervek politi­
kai, kulturális, nevelő, moz­
gósító munkájának tartalmi 
színvonalának emelésével.

Az elfogadott intézkedési 
terv alapján az üzemek már­
cius 31-ig üzemi intézkedési 
tervet készítenek a konkrét 
feladatok végrehajtására, el­
lenőrzésére, a beszámolási 
rendszer megszervezésére.

Az egyes feladatok végrehaj­
tásáról lapunkban is rendsze­
resen tájékoztatást adunk.

A munkásszálló meghibásodott szerelvényeit javítják a műhelyben Szente Géza 
vízvezeték-szerelő és Horváth Mihály fűtésszerelő. Keller Gábor felvétele

kentésére.Az 1976-os évre szóló ta­karékossági intézkedési tervben az már a vágat­hajtásnál és fejtésnél konk­rétan jelentkezik, és az 1975. évi eredményhez vi" szonyítva 1 százalékkal kell a fajlagos költséget csökkenteni, valamint a torkrétbiztosítás arányát 3 százalékkal kell növelni. A robbanóanyagok felhaszná­lásánál tovább kell fokozni a saját előállítású, olcsóbb ANDO arányát.A 17. szinti vízbefogó rendszer kiépítésével a víz­felhasználás 5 százalékos csökkentését kell elérni. A hulladék anyagok gyűjté­sét és szakmai újrahaszno­sítását tovább kell folytat­ni.
1

(Folytatás az 1. oldalról) vezett költségkihatása 21.8 millió forint.Továbbra is seket teszünk lakásépítésének sára. E célra — a bányász lakásépítési akció kihatá­sát is beszámítva — ösz- szesen 89.4 millió forint felhasználását tervezzük.Részletesen foglalkozik a szociálpolitikai terv a se­gélyezéssel, tanulmányi ösz­töndíjakkal, kulturális és sport ráfordításokkal, gyer­mekintézmények támogatá­sával, a szociálpolitikai cél­zatú rendezvények anyagi fedezetével.Az V. ötéves szociálpoli­tikai tervünk összeségében —■ a béreken kívül — 613 millió forint felhasználását irányozza elő dolgozóink élet- és munkakörülménye­inek javítására. Dolgozóink aktivitásán is múlik, hogy terveink, célkitűzéseink va­lóra váljanak.

erőfeszíté- dolgozóink támogatá-

A beszámoló jelentést Kaposvári Ferenc üzem- rendész egészítette ki az anyaggazdálkodás területén végzett ellenőrzés előter­jesztésével. Hiányosságként említette a tervszerűséget és előrelátást nélkülöző anyagigénylést, amely vagy raktározási gondot, vagy egy munka befejezésének határidőmódosítását jelenti. A személyi felelősséget fo­kozni kell, így talán csök­ken a fontos gépek szak­szerűtlen szállításából ere­dő károkozás.Barcsa lalójában hogy az megfelelt telményeknek. Az 1976-os tervkészítés alapos volt. A végrehajtáshoz széleskörű összefogásra van szükség, hiszen az üzem minden dolgozójának érdeke a rej­tett tartalékok feltárásával és hasznosításával a taka­rékossági intézkedési terv végrehajtása.

elvtárs összefog- megállapította, 1975. évi jelentés az üzemi köve-

Kukái András

tapasztalatai
a IV. sz. bányaüzemben

A IV. sz. bányaüzem pártalapszervezeteiben meg­
tartották a beszámoló taggyűléseket. A taggyűlésen 
értékelték az alapszervezetek elmúlt évben végzett 
munkáját, ugyanakkor megszabták 1976., az ötéves 
terv első évének feladatait. A taggyűlések értékelése 
alapján az 1975-ben végzett munka főbb eredményei 
az alábbiakban foglalhatók össze.1. A pártalapszervezetek gazdasági szervező, terme­lést segítő, ellenőrző tevé­kenysége az alapszerveze­tekben dolgozó kommunis­ták példamutató helytállá­sa, nagymértékben hozzá­járult ahhoz, hogy az üzem termelési feladatait 1975-ben is Élüzem szinten, a negyedik ötéves terv fel­adatait pedig határidő előtt teljesítette.2. Tovább javult a párt­élet, emelkedett a párt­munka színvonala, szilár­dult a pártfegyelem és ja­vult a tömegszervezetek pártirányítása.3. Valamennyi alapszer­vezetnél politikai és ideo­lógiai téren is fejlődés ta­pasztalható.Valamennyi taggyűlésen részt vettek a magasabb pártvezetés — vállalati pb, üzemi pb — képviselői, akik ismertették a felsőbb pártvezetés állásfoglalását az alapszervezet tevékeny­ségével kapcsolatban.A taggyűlésekre jellem­ző volt, hogy a párt belső életével kapcsolatos felada­tok mellett azonos súllyal tárgyalták, illetve vitatták meg az üzem gazdasági te­vékenységére vonatkozó feladatokat is. A párttá-

• •

KITÜNTETÉSEK
kima- 
társa- 
Mun- 
foko-

Felszabadulásunk 31. év­
fordulója alkalmából 
gasló gazdasági és 
dalmi munkájáért a 
ka Érdemrend arany 
zata kormánykitüntetést 
kapta Tornyos Tibor csa­
patvezető vájár II. sz. bá­
nyaüzem; a Munka Érdem­
rend bronz fokozatában 
részesült Arpádi József 
öntödevezető Szolgáltató 
üzem. 

1

gok abból indultak ki, hogy a gazdasági tevékeny­ség „a mindennapi munka” és a „politika” elválaszt­hatatlan egymástól.Valamennyi taggyűlésen a légkör nyílt és őszinte volt. Ezt elsősorban a párt­vezetőségek önkritikus be­számolói — melyek sze­mély szerint dicsértek és bíráltak — segítették elő. A hozzászólók a kollektí­va egészére vonatkozó kér­désekkel foglalkoztak.A társadalmi szerveze­tekben tevékenykedő kom­munisták munkája is érté­kelésre került. Az e terü­leten előforduló hiányossá­gokra való rámutatás azok felszámolását segíti elő.A jövő feladatainak meghatározásánál kidombo­rodott a párt munkastílu­sa, amely szerint: „A párt­munka nem szűkíthető le időre, vagy helyre, azt minden időben és helyen végezni kell. Ugyanis a párt a politikai meggyőzés eszközeivel vezet és dolgo­zik.”Valamennyi alapszerve­zet taggyűlése bizakodva fogadta el és emelte hatá­rozattá a hatékonyabb munkát előirányzó határo­zati javaslatot.

A nehézipari miniszter 
Kiváló bányász kitüntetés­
ben részesítette Brém Pál 
csapatvezető vájárt, II. sz. 
bányaüzem; Németh József 
csapatvezető vájárt és Le- 
hoczky Mátyás körletveze­
tőt, IV. sz. bányaüzem.

A Bányászat Kiváló dol­
gozója miniszteri kitünte­
tést kapta Tirkala Ferenc 
üzemvezető, Kutató-mély­
fúró üzem; Kiss Gyula 
elektroműszerész, Kísérleti­
kutatási és automatizálási 
üzem és Soós István ope­
rátor, ÉDÜ.

A forradalmi ifjúsági na­
pok alkalmából, kiemelke­
dő gazdasági és ifjúságpoli­
tikai munkájáért Kiváló 
bányász miniszteri kitünte­
tésben részesült Gulyás Jó­
zsef csapatvezető vájár, II. 
sz. bányaüzem; Varga Mi­
hály körletvezető, III. sz. 
bányaüzem és Tőke Gyula 
aknász, IV. sz. bányaüzem. 
KISZ Érdemérmet kapott 
Éva László műszerész, 
ÉDÜ; Kiváló ifjúsági veze­
tő kitüntetésben részesült 
Baráth László műszaki raj­
zoló, Kutató-mélyfúró
üzem; Czuni Zoltán aknász,
II. sz. bányaüzem. Arany­
koszorús KISZ-jelvényt ka­
pott Mészáros István KISZ- 
titkár, IV. sz. bányaüzem, 
a KISZ KB dicsérő okle­
velében részesült Daczó Er­
nő operátor, IV. sz. bánya­
üzem és a IV. sz. bánya­
üzemi FMKT.
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Egy pártmunkás portréja

Igaz hittel,
fáradhatatlanul

1950 januárjában egy vékony, barna fiatalember kopogtatott be a mániái jegyzőségre. A főjegyző nem kis meglepetéssel vet­te tudomásul, hogy jegy­zőgyakornokot neveztek ki melléje Bürüs István bá­nyász személyében. Négy­hónapi gyakornokoskodás után Budapesten napos tanfolyamot majd Harkányba körjegyzőnek.
— Hogy került 

munkára, hogy tudta eze­
ket a feladatokat ellátni?— Az országban minde­nütt munkásokat küldtek a közigazgatás átszervezé­sére, így kerültem én is erre a területre. A harká­nyi körjegyzőséghez öt fa­lu tartozott és az embe­rek ügyes-bajos dolgaikkal, intéznivalóikkal jöttek a jegyzőségre. Ezekben az években falun nagyon ne­héz volt, mert a tanácsvá­lasztásokat kellett előké­szíteni, szervezni a béke­kölcsönjegyzést, gabona­begyűjtést, s az osztály­harc is éleződött. 1950-ben árvíz volt a Dráván, több községet elöntött a víz, mentettük az embereket, ingóságokat, építettük a gátat a folyón. Vasárnapi aratásra mozgósítottunk, magam is beálltam a ka­szások közé. Emelett a já­rási pártbizottság aktivis­tája voltam, különböző Pártmegbízatásokat teljesí­tettem.Bürüs elvtárs 1951-től pártmunkás, a Siklósi Já­rási Pártbizottság szervező­titkára lett, majd öthóna- Pos pártiskolát végzett és 1953-ban a Pécsi Járási Pártbizottság szervezőtitká­rává nevezték ki. Az 1950- es években kevés éjszakát aludt végig, mert renge­teg volt a tennivaló. Mun­katársait lelkesítette a fel­adatokra, tudott hatni az emberekre, jó agitátor volt.1956-ban egyéves pártis­kolára küldték Budapestre, ne tanulmányai megsza­kadtak, mert ősszel kitört az ellenforradalom. Párt­munkástársaival — köztük dr. Csendes Lajossal, Bruck 
Józsefnével __  egy mágo-csi teherautóval hazaindul­tak. Bonyhádnál elfogták °ket az ellenforradalmá­rok, de később sikerült kiszabadulniuk és gyalog jötték haza Pécsre. Reggel a Megyei Tanácsra sietett, ahol fegyvert adtak a párt­munkásoknak, egy-egy fon­tosabb hely őrzését bízták rájuk, ö a rádiónál volt őrségben Bugyik Jánossal és Lovas Gyulával. A párt­apparátusban létszámcsök­kentést hajtottak végre, és így több társával munka- nélkül maradt. De nem esett kétségbe. Bányászcsa­ládból származott, ő maga is bányász volt — 1937- től a 40-es évek végéig —, így újra régi munkahelyé­

sz. szállítási Dolgozott külszínen,

néhány végzett, került
erre a

re, a vasasi bányába ment. 1957 májusában a Megyei Pártbizottság munkatársa, majd a BELSPED Vállalat igazgatója lett. A vállalat megszűnésével újra a bá­nyához kérte magát, így került vállalatunk II. bányaüzeméhez felvigyázónak, föld alatt ésfoglalkozott a munkásellá- ’tással. Tevékenyen részt vett az üzemben a párt­ós a szakszervezeti munká­ban. Tizenegy évig a mun­kaügyi döntőbizottságban dolgozott. A bányászok bi­zalommal fordultak hozzá problémáikkal. Jól ismer­te a jogszabályokat és azo­kat úgy alkalmazta, hogy a csoport- és az egyéni ér­deket összeegyeztette. Mun­káját a döntőbizottságban olyan színvonalon végezte, hogy a Munkaügyi Minisz­térium Kiváló dolgozója kitüntetésben részesült. Gazdasági és pártmunkájá­ért is több kitüntetést ka­pott.Bürüs István 1945 óta tagja a pártnak, bármilyen munkakörbe került, fárad­hatatlanul dolgozott a pártért és képességei leg­javát adta. Szenvedélyesen és igaz hittel végezte mun­káját, néha mellőzték, de soha nem volt sértődött ember. Tizenhét éves volt, amikor először szállt le Vasason a Tromen-aknába, s az eltelt évek alatt, ha bajba került, mindig úgy ment haza őszinte, melegszívű ember, sohasem tudott közömbös lenni mások gondjai iránt. Szereti a zenét; fiatal ko­rában azzal a kéréssel for­dult párttitkárához —■ Ben- kő Jánoshoz —, hogy ze­nekonzervatóriumba sze­retne járni, ö azonban a párt előtt álló fontos fel­adatokra hivatkozva köz­igazgatási tanfolyamra küldte, s így lett belőle zeneművész helyett ratikus körjegyző, pártmunkás.Tanulás iránti gyermekei örökölték, Zsu-

zsa bíró Esztergomban, Ist­
ván orvos Komlón, Gyön­
gyi jogi egyetemre jár Pé­csett. Felesége hűségesen mellette állt a nehéz évek­ben, és a család gondjait vállaira vette.Beszélgetésünk végén az­zal búcsúzott, hogy öröm és büszkeség tölti el, hogy 40 évi járult dalom munkájával hozzá- a szocialista társa- építéséhez.

Horváth Jánosné

Dinamikusan fejlődő brigád

a bányába mintha menne. Szerény,

demok- majdyágyát

£gy „Bika súlya ti­zenkét tonna. Rak­va lehet huszon­négy is. Egy ember súlya körülbelül 75 kilogramm. Jóllakva a 76 kilogrammot is meghaladja. Az arányok különbözőek, de az embe­rek és a „Bikák” nem. Kik is azok, akik nap mint nap uralmuk alá hajtják ezeket a monstrum fém­óriásokat, s legyőzve a fi­zika törvényeit magukhoz szelídítik őket? A Szolgál­tató üzem Bikovszkij érc­szállító brigádjának minchét tagja, ők a sok.„Bikásnak” lenni könnyű — mondja 
váth István, a Bikovszkij brigád vezetője. — Az em­berek szervezetét alaposan próbára teszi a váltómű­szak, az állandó vezetés közbeni koncentrálás, az esetenkénti dupla műszak. Ezzel kapcsolatban meg­oszlik a brigádtagok véle­ménye. A fiatalok többsé­ge igényli a nagyobb ke­reseti lehetőség miatt, míg az idősebbek, ha lehet ke­rülik, mert meglehetősen fárasztó.A szállítás három mű­szakban folyik. Mindhárom szaknak van vezetője, akik általában sikeresen oldják meg az egyéni és a válla­lati érdekek összehangolá­sát. Az utóbbi időben ja­vultak a munkavégzés fel­tételei, avult

har- biká-nem
Hor-

Meglehetősen el- gépkocsiállomány
A Szolgáltató üzemben

Az 1975-ös év eredményeinek 
értékelése a Szolgáltató üzem­
ben már megtörtént. Megál­
lapíthattuk. hogy üzemünk 
munkaverseny-mozgalma - tar­
talmasságát tekintve - tovább 
fejlődött. Üzemünk szocialista 
brigádjai részére,— vállalásaik 
teljesítésével — a termelési ta­
nácskozások megszavazták a 
Szocialista címet.

Üzemi versenyszabályzatunk 
értelmében üzemegységeink - 
teljesítésektől függően — az 
alábbi elismerésekre terjesztet­
ték fel brigádjaikat: arany
brigádérem 5, ezüst brigád­
érem 10, bronz brigádérem 14, 
Szocialista cím 4.

Az 1974-es évben, az MSZMP 
XI. kongresszusa tiszteletére 
kibontakozott munkaverseny 
lendületét 1975-ben szocialista 
brigádjaink tovább fokozták. 
Szerződésekben a vállaltakon 
felül szocialista brigádjaink 
263 konkrét munkafelajánlást 
tettek, melyek mindegyike az 
üzemi feladatok megoldását 
szolgálta. Többek között a 
munkafelajánlások sikeres tel­
jesítésének köszönhető: az ön­
töde II. rekonstrukció befeje­
zése május 15 helyett április 
4-re; I. konpresszortér műhely- 
lyé való átalakítása; II. sz. 
bányaüzemi lámpakamrában 
hígszegény lámpákra való át­

A „bikások”

éj szakázás a csa- együtt- fordít-

felfrissítése nagy köny- nyebbbség. Sorozatban ér­keztek, s érkeznek az új KRAZ-ok.— Az 1975. évi bérren­dezésnél figyelembe vették, hogy a mi munkánk ne­héz munka. A bányaüze­meknél bevezetésre kerülő szabad szombatok hatása­ként mi is „munka nél­kül” maradtunk. A meg­növekedett szabad idő le­hetőségét az jobb kipihenésére, Iáddal való több létre, szórakozásra juk. ■— Célul tűztük aranykoszorús elnyerését, s ezért nagyon sokat kell dolgoznunk. Egyre több azon fiatalok száma, akik érzik, hogy komolyabban, jobban tud­nak dolgozni a brigádon belül, fiatal Ezek János, galmi _____ ___val jár, már hat éve biká- zik, de esze ágában sincs abbahagyni.__  Meg lehet szeretni — mondja — és anyagilag is elég jól kijövök. Itt is ki-

ki az brigádcím
A gépkocsikban sok arcot láthatunk, közül egy, Kázmér aki a 42—99-es for- rendszámú gépkocsi-

Tovább fejlődött 
a munkaverseny- 
mozgalom 
állás, az üzem zavartalan Ki­
szolgálása mellett; a III. sz. 
bányaüzem transzformátor-ai- 
lomás kezelő nélküli üzemel­
tetése; IV. sz. bányaüzem _fo- 
szállítóvágat vasút és felsőve­
zeték építése. ,

Az 1975-ös év tevékenysége 
alapján az üzemben indított 
különböző versenyekért szocia­
lista brigádjaink és üzemegy­
ségeink az alábbi erkölcsi, 
anyagi elismerést kapták: az 
üzemi pb felszabadulási ás 
kongresszusi oklevelét 3 ezer 
forint pénzjutalommal 12 bri­
gád kapta; az üzemi pb fel; 
szabadulási és kongresszusi 
zászlaját 3 ezer forint pénzju- 

t tatommal 14 brigád kapta meg; 
i az üzemi pb felszabadulási és 
kongresszusi zászlaját 30 fo- 
rint/fő pénzjutalommal kettő 
üzemegység kapta.

A Kiváló egység címet 1974- 
ben 4, 1975-ben 4 üzemegység

és

kapta 20 forint/fö pénzjuta­
lommal és megemelt Kiváló 
dolgozó kitüntetési keretszám­
mal. , .Üzemünk gazdasági, társa­
dalmi vezetői maximális segít­
séget nyújtanak az üzemegy­
ségeknek és szocialista brigá­
doknak a munkaverseny-moz- 
galom állandó szinten tartá­
sában és fejlesztésében.

Az üzemben mukodo vala­
mennyi demokratikus fórumot 
felhasználtuk, hogy » W- 
zók a szocialista brigádok, a 
nagyobb kollektívák értsék az 
üzem előtt álló gazdasági-tár­
sadalmi feladatokat es 
vállalhassanak azok megolda 
^célunk továbbra is - az e*|- 
digi tapasztalatok 
sával - a munkaverseny-moz 
galom állandó fcjlesztes , 
üzemi feladatok végrehajtásé 
nak szolgálatában. 

alakulnak azok a munka­helyi kollektívák, amelyek eldöntik, hogy az ember szívesen végzi-e a munká­ját és jó hangulatban, avagy borsózik a háta, ha meglátja, hogy egy busz­ra az van kiírva, hogy Kő­vágószőlős.— Szívesen járok dol­gozni és örömmel vagyok brigádtag. Kislányom a brigád kedvenc kis tagja, legutóbb is elvittem a bri­gádgyűlésre. Látszott raj­ta, hogy jól érezte magát a sok komoly „bácsi” kö­zött. Persze, nálunk is akadnak olyan problémák, amelyek foglalkoztatnak minket. Jó lenne növelni az éjszakai, vagy bevezet­ni a délutános pótlékot. Sokszor szóba kerül az idősebb pilóták között az esetleges nyugdíj korked­vezmény lehetősége. Sike­rült elérni, hogy a III. sz. bányaüzemi elágazásnál nekünk van elsőbbségünk a más irányból érkező jár­művekkel szemben. így sokkal nyugodtabban köz­lekedhetünk. Szeretnénk, ha a kővágószőlősi úton levő 40 kilométeres sebes­ségkorlátozó táblát is ki­cserélnék 50 kilométeresre, többet tudnánk fordulni, jobb lenne a sebességfoko- zatok kihasználása.
Horváth István tizenkét esztendeje, Kázmér János hat éve nyomja a KRAZ-ok fékjeit, kuplung­jait, gázpedáljait.És a legfiatalabb? Szik­

lavári Ernőd alig húszéves, mindössze egy hónapja van a gépkocsiszállításnál:— Gyuláról jöttem ide dolgozni —• mondja — ott hallottam, megfelelő van. Nem val járni Egyelőre még nem is jöt­tem bele, de minden jó, ha a vége jó.A brigádtagok javaslata alapján a gépkocsiszállítá­si üzemegység vezetője ki­dolgozta a gépkocsivezetők új teljesítménybérezését, amelytől remélik a gépko­csik üres futásteljesítmé­nyének csökkenését, a munkaidő jobb kihsználá- sát, s végső soron a kere­setük javulását.
Tunyoghy András

1972-ben kötött először a két üzem együttműködési szerződést, 1976. március 3-án viszont első ízben lá­togatott el együtt a Kísér­leti-kutatási és automatizá­lási üzembe a IV. sz. bá­nyaüzem párt-, gazdasági és társadalmi vezetősége, hogy rövid látogatáson, ki­csit közelebbről megismer­kedjen a társüzem életé" vei.

hogy itt nekem munkalehetőség szeretem autó- az országot.

Ugyanezen alkalommal a két üzem képviselői érté­kelték az elmúlt év ered­ményeit, s ugyanakkor megszülettek a ' együttműködésének jai is.A hozzászólók — két részről —< igen ítélték az elmúlt év ered­ményeit. Külön kiemelték: örvendetes, hogy az eddig szinte kizárólag szakmai együttműködést már társa­dalmi és emberi kapcsola­tokkal is sikerült bővíteni.A bányaüzem képviselői a főleg bányászati vona­lon kialakult szakmai kap­csolatok közül külön is nagyra értékelték a dolgo­zók érdekében végzett biz­tonságtechnikai munkákat melyek a biztosítás, szel­lőzés és a porlekötés terü­letén voltak a leggyümöl­csözőbbek.

76-os év alap-mind­jónak

Az értékelésen elhang­zott vélemények szerint a szakmai kapcsolatok fej­lesztésének külön jelentő­séget ad az is, hogy a IV. sz. bányaüzemből szerzett tapasztalatok hasznosítha­tók lesznek várhatóan a beinduló V. sz. bányaüzem művelése során.A két üzem együttmű­ködésének eredményei jól példázzák: a gyakorlati és elméleti szakemberek ösz- szefogása hasznos, kézzel­fogható eredményekkel jár.
B. Gy.
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Nagy a választék, nehéz a választás a Mecsek Áruház cipő osztályán.
Keller Gábor felvétele

Érdemes hallgatni a Moszkvai Rádió magyar nyelvű adásait

„Gyűjtsünk szótárat!”

Leleményes 
segítség

A mindennapi életünk tele van a technika legcso­dálatosabb vívmányaival. Az egyszerű géptől a lég' bonyolultabb gépig mind az embert szolgálja. Ter­mészetesen csak akkor szolgál bennünket a gép, ha megfelelően terveztük, kiviteleztük és gondosko­dunk a tervszerű üzemel­tetéséről.Az első találkozásom a hőlégfúvó szárítógéppel sok évvel ezelőtt történt. Cso­dálatos gép! Úgy szárítja a vizestestű, vizeshajú em­bert, mint nyáron a ten­gerparti homoktól átizzott napsütéses levegő. Télen különösen hasznos szolgá­latot tesz a hajszárító ott, ahol a dolgozók munkájuk befejezése után kötelesek zuhany alatt megfürödni.Sok dolgozónk élvezi a hőlégfúvó berendezés für­dés utáni előnyeit. Eddig üzemünk minden öltözőjé­ben beszerelték a hajszárí­tót, egyet kivéve. A mű­szaki öltözőbe is várta 81 dolgozó. Kértük, szóvátet- tük itt, ott, amott. ígére­tet kaptunk, hajszárítót nem. Úgy látszott minden próbálkozásunk hiába való. Aztán megjelent egy ipa­ros ember, először csak tartóvasakat vésett a fal­ba.Ennek láttán egy kollé­ga örömmel újságolta, va­lószínű, mi is hasznos tag­jai vagyunk üzemünk ter­melést előmozdító egysé­geinek, hiszen a többiek­hez viszonyítva egyéves késéssel nekünk is szerel­nek „csodagépet” (csoda, hogy kapunk).Másnap kaján vigyorral mutogattuk egymásnak a beszerelt „hajszárítógépet”. A legbonyolultabb gépet tervező „ember” lelemé­nyességéből is nagyszerűen vizsgázott. A hajszárítógép helyett kaptunk egy falba- vésett tartóvasakra lakatolt végtelen (nem nagy) törül­közőt. A hajszárító helyett ezt is köszönjük. De az újabb ötleteken fanyar mosollyal szívesen derü­lünk. —i—s

AZ ÉV LEGAKTÍVABB
HALLGATÓJAFebruár utolsó napján a I Pécsi Hőerőmű pártbizott­sága és a pécsi Dr. Doktor Sándor Művelődési Ház szervezésében — más me­gyék kedvező tapasztalatai alapján — Baranyában is megalakult a Moszkvai Rá­dió Levelező Hallgatók Klubja.A gyűlésen elhangzottak alapján tapasztaltam, hogy ezeknek az adásoknak eléggé nagy tábora van or­szágszerte és Baranyában is. Ez pedig azzal magya­rázható, hogy a Moszkvai Rádió adásai nemcsak tar­talmasak és érdekesek a magyar emberek számára, hanem arra is ösztönöznek, hogy a hallgatói aktívan kapcsolódjanak műsoraik összeállításába, kérdéseket, javaslatokat és észrevéte­leket tegyenek azokkal kapcsolatban.Ehhez annyit érdemes hozzáfűzni, hogy válaszo- latlan kérés vagy kérdés nincs — minden felvetett problémára levélben, vagy adásaikban válaszolnak.Adásaik operatívan rea­gálnak a világeseményekre, megismertetik hallgatóikat a Szovjetunió külpolitiká­jával, hírt adnak a szov­jet—magyar kapcsolatok­ról. Beszámolnak népgaz­daságuk fejlődéséről, és a szovjet emberek életéről. Az állandó rovataik közül csak néhányat emelnék ki: A Szovjetunió rádióképek­ben (szombat), Ifjúsági műsor (péntek és vasár­nap), A testvérmegyék hí­rei (hétfő), Magyar témák a szovjet sajtóban (szerda).A Moszkvai Rádió időn­ként pályázatot hirdet, hallgatói számára. A pá-" lyázat győzteseit értékes díjakkal jutalmazzák, töb­bek között Szovjetunióbeli utazással.A szorgalmas hallgató­kat, a legaktívabb levele­zőket az év végén Az év legaktívabb hallgatójacímmel, emléktárggyal és a Moszkvai Rádió díszok­levelével tüntetik ki.Azok számára, akik ked­vet éreznek, hogy hallgas­sák a Moszkvai Rádió ma­gyar adásait — talán tol­lat is ragadnak a hallot­takkal, kapcsolatban — közlöm a Moszkvai Rádió címét és magyar nyelvű

A Volán 12. sz. Vállalat az alábbi tartalmú levelet küldte szerkesztőségünk­nek:„A Mecseki Ércbányász 1976. február 15-i számá­ban Rohanó frizsider cím­mé) kifogásolták a Pécs— ÉDU viszonylatban közle­kedő csuklós autóbuszaink jelenlegi esztétikai állapo­tát.Mint ismeretes, a csuk­lós autóbuszok fenti vi­szonylatban történő beálí- tására — a megnövekedett utazási igények figyelem­bevételével — a nagy be­fogadóképességük miatt ke­rült- sor.Vállalatunk mindig nagy figyelmet fordított az au­tóbuszok esztétikai állapo­tára, mivel ez a kulturált utazásnak valóban egyik

adásainak időrendjét. Cím: Moszkva, Rádió, Magyar osztály. Időpont: őszi—téli időszak: 18—18,30 óráig 31, 41, 49, 62 méteres rövid, 321 méteres hosszú; 21,30— 22 óráig 41, 49 méteres rö­vid és a 321 méteres hosz- szú hullámon.
Nagy Larissza

Három hónapon keresz­tül kutattak, kerestek, kér­deztek régi és mitagadás kevésbé régi, hagyományt jelentő és hagyománynak mondott szavak, kifejezé­sek után. Három hónapon keresztül vártuk és bon­tottuk fel borítékaikat, gyűjtöttük dossziékba hoz­zánk küldött levelezőlap­jaikat abban a reményben, hogy jó célt szolgálunk, hasznos cselekedetet te­szünk, tartalmas munka­végzésre bíztatjuk önöket. Hisszük ezt most is, há­rom hónappal a szavak gyűjtésének meghirdetése után, még akkor is, ha néhányszor heves érzelme­ket kavart egy-egy megje­lent híradásunk a pályá­zat — de inkább nevez­nénk egy hasznos közössé­gi tevékenységnek —•. ne­gyedéve során. Mert, mint­hogy nem rajtunk múlott a két lap előállítási és megjelenési időcsúszása, vele együtt a hozzánk ér­kezett anyagok gyűjtése, és annak időben történő közlése, épp úgy figyel­men kívül hagyta néhány olvasónk azt a tényt, hogy a ma használatos idegen szavak magyar megfelelői­nek közlésével nem az Idegen szavak szótára köz­lésére kívántuk biztatni olvasóinkat, de sokkal in­kább óvni őket a közölt és a hozzájuk hasonló szavak beküldésétől. Ugyan­is az nekünk többletmun­kát, beküldőinknek pedig haszontalan munkát jelen­
A SZERKESZTŐSÉG 
POSTÁJÁBÓL alapfeltétele. Csuklós autó­buszainkon a már eléggé elhasználódott vászonhar­monikák lecserélése és az új állapotban levők beépí­tése folyamatosan törté­nik.Az 1976. évi autóbusz­beszerzési lehetőségeinket is figyelembe véve feltét­len javulás fok bekövet­kezni, így az Önök eseté­ben is — dolgozóik mun­kahelyre történő oda-, il­letve elszállítása vonatko­zásában — kedvezőbb, az utazási igényeket is job­ban kielégítő, kulturáltabb utazási lehetőséget tudunk biztosítani.Az önöket ért kellemet­lenségért elnézésüket, és szíves türelmüket kérjük.

Laki Páligazgatóhelyettes” 

Szépítkezés a munkásszállón. Keller Gábor felvétele

tett volna, mivel sem a közölt, sem az általunk nem ismertetett, de beér­kezett anyagban jócskán található kifejezéseket az összeszámláláskor nem vesszük figyelembe. Meg­nyugtató számunkra, hogy ezen „szószaporításra” csak nagyon kevesen vállalkoz­tak. Gondoljuk, mindezzel megnyugtató választ ad­tunk Tóth György (Ércbá­nyász) és Völgyi Lajos (Va­sas) pályázóinknak, és a hasonló aggályaikat szóban kifejező olvasóinknak. Ami pedig a közölt szóvarián­sokat érinti: többek között arra is kíváncsiak vol­tunk, hogy egy ugyanazon idegen kifejezés a mecse­ki szénmedence, azaz bá­nyavidék különböző mun­kahelyein (bányáiban), mi­lyen módosult formában váltak ismertté, és alakul­tak át használatuk során.Bár most, mikor össze­foglalónkat írjuk — az is­mertetett okok miatt — még két hét van vissza a pályázat lezárásáig, még­is örömmel állapítjuk meg, hogy kezdeményezésünk az Önök munkája által — minden várakozást felül­múlt!Tehát, két héttel a pá­lyázat lezárása előtt a kö­vetkező volt a szógyűjtő tabella állása: 1. MÉV biz­tonságtechnikai brigád (Tö­rök István) 605 szóval, 2. Tóth György, Ércbánya (436), 3. Brandt János,Nagymányok (410), 4. Né­meth István, Vasas (392), 5.. Mecseki Szénbányák bá­nyamérési osztálya (367), 6. Cseh Mihály, Vasas (311), 7. Sirály Károly,Komló (303), 8. Völgyi La­jos, Vasas (299), 9. Ondók Ferenc, Komló (250), 10.Kari Henrik, Majos (232), 11. Markó Józsefné, Pécs (185), 12. Bak Imre, Érc­bányász (176), 13. BakosJenő, Pécs (165), 14. Mé­száros László, Komló (162), 15. Hermusz József, Kom­ló (154), 16. Szabó László, Pécs és Szilli Nándor, Komló (120—120), 19. Ban- del Lajos, Ércbányász (117),20. Nagy Imre, Pécs (115),21. Cséplő Károly, Váralja (113), 22. Túri László, Érc­bányász (100).Az élmezőny közlése után pedig hadd fejezzük be pályázatunkat az indu­láshoz hasonló szófejtő já­tékkal! Tóth György (Érc­bányász) pályázónk szó­gyűjteményében találtuk a bányászok által oly sok­szor emlegetett „szamár­létrát”, amelyen a bányá­szok zöme végigment. Csu­pán egy a bökkenő! A né­met „szamárlétrát” közlő pályázónk elfelejtette (vagy nem tudja?) e ranglétra magyar megfelelőjét. Ép­pen ezért kérjük olvasóin­kat (mivel ennek megfej­tését a pályzaton kívül is díjazzuk!), küldjék el meg­fejtéseiket a Mecseki Érc­bányász, illetve a Mecseki Bányász címére.íme, a fordításra közölt rangsor: „seiberoló; laufer; lehrhauer; hauer; vor- hauer; vorschiber; schies- meister; vicesteiger; stei- ger; obersteiger; bergmeis- ter”.A Gyűjtsünk szótárat pályázat végeredményét a Mecseki pányász április 13-i, valamint a Mecseki Ércbányász április 15-i számában közöljük, a most j közzétett feladvány ered- ményével együtt. !

Valóban ilyen szemetes 
lenne Ujmecsekalja?

Keller Gábor felvétele

Művelődjünk 
szórakozzunk J

A SAGVARI ENDRE 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 
Áprilisi programjából

2- án 16 órakor: Megemléke­
zés április 4-ről a Hazafias 
Népfront és a művelődési ház 
közös rendezésében. Film: Éj­
szakára hajnal.

18 órakor: Sztereó esték: Ti­
nódi Lantos Sebestyén énekel. 
(Ifjúsági klub.)

3- án 15 órakor: Felszabadu­
lási ünnepség az ÉDÜ rende­
zésében.

5- én 18 órakor: Világűr-Föld
V. A műholdak és szerepük a 
világrészek közötti információ­
cserében. (Ifjúsági klub.)

6- án 18 órakor: Filmest: Az 
ókori Egyiptom művészete. (If­
júsági klub.)

8- án 18 órakor: A szocialista 
brigádok klubjában a színhá­
zi maszk. Beszélgetés Léka 
László színházi maszkmester­
rel.

9- május 9-ig: John Heartfild 
fotomontázsalnak kiállítása.

9-én 16 órakor: Munkásaka­
démia IV. A hatékonyság fo­
galma, növelésének feltételei. 
Előadó: Dr. Patla Károly.

18 órakor: Tréfás szellemi 
vetélkedő. (Ifjúsági klub.)

13- án 18 órakor: Világűr-Föld
VI. Kapcsolatfelvétel Földön 
kívüli civilizációkkal. (Ifjúsági 
klub.)

18 órakor: Filmest: A nap 
hangja, Néma romok, Nagyí­
tóval a tenger szintje alatt, 
Mutáció a növényvilágban. (If­
júsági klub.)

14- én 16 órakor: A Jakováll 
Hasszán Múzeum és a Modern 
Magyar Képtár megtekintése. 
Autóbusz indul Idegenvezető­
vel a Ságvárl Endre Művelő­
dési Háztól.

15- én 18 órakor: Kozák Já­
nos pécsi grafikusművész ki­
állításának ünnepélyes meg­
nyitása. A kiállítás megtekint­
hető szombat és vasárnap ki­
vételével április 30-ig minden­
nap 15 órától 20 óráig. A szo­
cialista brigádok klubjában: 
Tréfás szellemi vetélkedő.

18 órakor: Énekek-versek— 
gitár. Tamási Éva, Csirke Er­
zsébet és Selmeczy Sándor 
énekestje. (Ifjúsági klub.)

Állandó műsorok: Minden
hétfőn és csütörtökön pszicho­
lógiai tanácsadás 16,30-18,30-ig. 
Hétfőn eszperantó klub 17-20 
óráig. Szerdán pop-star discó 
az Ifjúsági klubban. Zeneóvo­
da 1G—18-ig. Minden szerdán 
és csütörtökön szabó-varró 
tanfolyam 16—18 óráig. Csütör­
tökön és szombaton pz üzemi 
KISZ-bizottságok klubestje. 
Minden vasárnap 17-22 óráig 
ifjúsági tánc.
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Kiemelkedő ifjúságpolitikai munka

Elnyertük a KISZ KB 
vörös vándorzászlóját

Vállalatunk Schönherz Zoltán KISZ-bizottsága az elmúlt hét évben három­szor kapta meg a KISZ KB dicsérő oklevelét és harmadszor nyerte el ki­emelkedő ifjúságpolitikai munkájával a KISZ KB Vörös Vándorzászlóját.A FIN keretében került sor a zászlóátadó ünnep­ségre az elmúlt napokban a vállalatunk központja ta­nácstermében, melyen megjelent Szentirányi Jó­
zsef, az MSZMP Pécs vá­rosi Bizottságának titkára, 
Sarkadi Nagy Barna, a KISZ KB tagja, a KISZ Baranya megyei Bizottsá­gának első titkára, Komló- 
di Józsefné, a KISZ Pécs városi Bizottságának titká­ra, Bics Lajos, a Nehéz­ipari Minisztérium főosz­tályvezető-helyettese, vál­lalatunk gazdasági, társa­

dalmi szerveinek vezetői, valamint 130 KISZ-fiatal és meghívott vendég.
Tukora István, KlSZ-bi- zottságunk titkára, ünnepi beszédében szólt a magyar fiatalok forradalmi hagyo­mányairól, a KISZ megala­kulásáról és az eltelt évek eredményeiről, a vállalati KISZ-fiatalok munkájáról.Ezt követően Sarkadi Nagy Barna méltatta vál­lalatunk , KISZ-eseinek eredményeit, elmondta, hogy a KISZ-bizottság és az irányítása alá tartozó szervezetek sokrétűen fog­lalkoznak a fiatalok szo­cialista versenymozgalmai­nak szervezésével és irá­nyításával. Az elmúlt év­ben jól szerepeltek az ága­zati és országos vetélkedő­kön. A fiatalok vállalá­saikkal nagymértékben hozzájárultak a népgazda­

sági feladatok sikeres meg­oldásához — mondotta be- i fejezésül Sarkadi Nagy Barna, és átnyújtotta a KISZ KB Vörös Vándor­zászlóját Tukora Istvánnak.Ezután Bics Lajos, a Ne­hézipari Minisztérium fő- I osztályvezető-helyettese kö- | szöntötte a vállalat fiatal­jait és átadta a miniszteri kitüntetéseket.
Tóka Jenő, vállalatunk igazgatója, tizenhárom fia­talnak Kiváló dolgozó ki­tüntetést adott át és tizen­nyolc fiatalt igazgatói di­cséretben és pénzjutalom­ban részesített.Tukora István huszon­négy KISZ-esnek adta át a vállalat KISZ-bizottsága dicsérő oklevelét é3 500 fo­rint értékű tárgyjutalmat, valamint a kiváló ifjúsági brigádoknak az oklevele­ket. Horváth Jánosné

Egy helyett három KISZ-alapszervezet a Kis-kut. üzemnél

matizálási üzem két fiatal műszaki dolgozója az Alkotó ifjúság NIM ágazati 
pályázatán, ahol munkájukkal mindketten országos negyedik helyezést értek el. 
Hárságyi Péter kutatómérnök az NE—470 típusú detonációs sebességmérő műsze­
rével, Máthé Kálmán elektronikus pedig a hordozható kőzetelmozdulásmérő mű­
szerével szerepel az országos kiállításon. Felvételünkön Hárságyi Péter kutató­
mérnök látható. Füzy Tibor felvétele

Vidám foglalkozás az Építők úti óvodában. Keller Gábor felvétele

VITATKOZÓ FIATALOK,,A Politikai oktatás álta­lában nem tartozik a leg­népszerűbb elfoglaltságok . zé a fiatalok körében. A rádió, magnó, motor, autó egyre szélesebb körben tér- eszetes velejárói az élet­nek, s ez leköti a fiatalo-A közösségi lehetőségek, a különböző klubok, sport­létesítmények, az ifjúsági házak is vonzóak.Ennyi szórakoztató elfog­laltság mellé besorolható-e a politikai vitakör? Igen! Érdekli a fiatalokat a po­litika, de az ő szemszö­gükből és az ő nyelvükön. Az idén megjelent egy olyan segédanyag az ok­tatáshoz, amely nagyon megfelel az ifjúság száj­ízének. Címe; Ifjúsági vi­takör, melyben a megadott témák életszerűek. Ezt minden alkalommal igyek­szem még élőbbé tenni, saját üzemi életünkből 

vett példákkal és történe­tekkel. Úgy érzem, ezek mindjg hatásosak, érdeke­sek, és főleg érthetőbbek. Felhívom a figyelmet a kötelességre is, de tájékoz­tatom a fiatalokat jogaik­ról, különös figyelmet for­dítunk az ifjúsági törvény megtárgyalására.Az oktatási anyag is az ifjúság helyzetével, szere­pével foglalkozik. Annak érdekében, hogy a külpo­litika iránt is felkeltsem az érdeklődést, minden foglalkozást aktuális külpo­litikai összefoglalóval kez­dek. Az elején csak meg­hallgatták, ma már kiegé­szítik, felhívják a figyel­memet, hogy még mit lát­tak és mit hallottal?: a Hét műsorában. Szóval beszél­getünk. És senki nem hiányzik igazolatlanul. Az ■ óráját sem nézi senki. A' foglalkozás egyórás általá- j bán, a buszt futva érjük el. És azt hiszem ez jó do­log.
Oláh Istvánné

Cél, a szervezeti 
élénkítése

A Kísérleti-kutatási és automatizálási üzemben 
három KISZ-alapszervezet alakult. ' Miért? Erre a 
kérdésre először Szondy Lajos elvtárstól, az üzem 
párttitkárától kértem választ.— A KISZ KB javasol­ta ugyan, hogy a nagylét­számú alapszervezetekből több kisebb alakuljon, de ez nem jelenti, hogy a mi üzemünk 80 fő körüli lét­számú alapszervére is szükségszerűen vonatkozna. Mégis megvalósítottuk, mert úgy láttuk: a moz­galmi élet nem elég élénk, a KISZ-csoportok nem tudják kellően elvégezni feladataikat. A vállalati Párt- és KISZ-bizottság ja­vaslatára üzemünk párt­szervezete megvitatta a kérdést. Vita alakult ki, de végül is javasoltukKISZ-szervezetünknek, hogy alakítsanak több al apszervezetet.
Varga László elvtárssal, 

az új csúcsvezetőség titká­

ÁPRILIS 1-RE: Örömmel tudatjuk fiatal dolgozóinkkal, hogy Ujmecsekalja terü­
letén sikeresnek bizonyultak az érckutató fúrások, melynek lolytan a_V1, sz‘ 
nyaiizembc közvetlenül a munkásszálló büféjéből lehet majd leszállni                                                                                                                           Keller Gábor felvétele

rával is erről beszélgettünk.— Egészséges versengést akarunk kialakítani az alapszervek között, me­lyekben a kulturális, sport- I rendezvények mellett olya­nokra is sort kerítenénk, ami összekovácsolja a kü­lönböző alapszervezetek tagjait, s így az egyéni problémák is megismerhe­tők lesznek. Mi, a csúcs­vezetőség tagjai úgy indí­tottuk el az alapszerveze­tek vezetőit, hogy önálló munkát kérünk és várunk tőlük. Mi koordinálni sze­retnénk ezt a munkát, ha kell segíteni, de nem akar­juk senki helyett elvégez­ni azt, ami az alapszer­vek feladata. Bízom abban, hogy az alapszervi veze-

munka

tőségek és a tagság képes lesz a feladatok ellátására.A nyomaték kedvéért a három alapszervezet egy- egy KISZ-tagját is meg­kértük, mondja el vélemé­nyét, hiszen végül is ők és társaik lesznek azok, akik végre kell, hogy hajt­sák az akcióprogramot.
Ifj. Steiner Gyula: —Ed­dig nagyon nehéz volt ha­tározatképes taggyűlést, közös programot összehoz­ni, hiszen sok ember ide­jét, elfoglaltságát kellett hozzá egyeztetni. Ezután ezzel kevesebb probléma lesz. A kisebb alapszerve­zetekben komolyabb és több feladatot kap minden tag, s így jelentősen ja­vulni fog a KISZ-munka.
Ferencz Lászlőné: —Ész­szerűnek tartom, hogy több alapszervezet alakult. Azoknak a tevékenységét, akik más munkaterületen dolgoztak, eddig sem na­gyon ismertük, s a nagy létszám miatt programot is nehéz volt szervezni; Eb­ben biztos lesz változás ez­után. A csúcsvezetőség tagjai szinte azonosak a régi alapszervezet vezető­ségének tagjaival, az új alapszervezetek vezetősé­gétől várom elsősorban a lendületet.
Máté Kálmán: — Nem tartom szerencsésnek ezt a lépést. Eddig sem ismer­tük eléggé egymást, ezután — legalábbis a beindulás idején — mindenki a ma­ga alapszervezetével lesz elfoglalva, s az egymással kiépítendő kapcsolatok to­vább fognak késni. Két alapszerv talán jobb lett volna. A KISZ-tagságot is megkérdezhették volna, mi a javaslata. Ami jónak látszik ebben az, hogy több vezetőségi tag van, többet tudnak foglalkozni a tagokkal. Az aktivitás várhatóan nőni fog, hogy ez valóban bekövetkezzen legalább annyira múlik a vezetőségen, mint a tagsá­gon.

Bálint Gyula
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A pécsi tévé-torony „fé­
lelmetes” árnyéka.

Keller Gábor felvétele

HÍREK

- Az Ércbányász Munkásla- 
kás-építő és Fenntartó Szövet­
kezet február 28-án közgyűlést 
tartott, amelyen elszámoltak 
az építési költségekkel. A 200 
lakás tervezett 69,9 millió fo­
rintos költségéből 1,2 milliót 
megtakarítottak. A közgyű­
lés határozatot hozott, hogy 
a lakásokat a férj és feleség 
nevére közösen telekkönyve- 
zik. Megállapították az üze­
melési és felújítási költsége­
ket, és személyi kérdésekben 
is döntöttek. Az Igazgatóság 
elnökhelyettesének Kereskényl 
Antalt, a IV. sz. bányaüzem 
dolgozóját, pénztári ellenőr­
nek pedig Metzing Tibort vá­
lasztották meg.

- Megnyílt az új KRESZ-táb-
lákkal felszerelt újmecsekaljai 
gyermekközlekedési park,
amely naponta 10—17 óra kö­
zött várja a gyermekeket. 
Csekély térítési díj mellett 
kerékpár, kisautó kölcsönöz­
hető.
- Az Idén is 30 fiatal üdül­
het Bulgáriában. A csereüdül­
tetési szerződés megkötésére 
március 9-11-ig Bulgáriába 
utazott Tukora István, a vál­
lalati KISZ-bizottság titkára, 
dr. Tóka István párttitkár és 
Nagy László technikus.

- Igazgatói utasítás készült 
a vállalat anyagi ösztönzési 
rendszerének ■ szabályozására. 
Az üzemi eredményterv-túltel­
jesítéséért járó ösztönzési ke­
retet a bányaüzemek három, 
az egyéb üzemek négy foko­
zat szerint vehetik igénybe. 
A 2/1976. sz. igazgatói utasí­
tás üzemenként részletesen 
szabályozza a teljesítmény­
mutató tényezőit, az alkalma­
zandó korrekciókat.
- A szakszervezeti bizalmi ve­
télkedő vállalati döntőjét feb­
ruár 27-én tartották, amelyen 
az első helyezést Báli József- 
né (ÉDÜ) érte el. Második he­
lyen végzett Gelencsér Gyula 
(Szolgáltató üzem) és Sebessi 
László (Kísérleti-kutatási és 
automatizálási üzem). A há­
rom dolgozónk május 16-án 
Siófokon képviseli vállalatunk 
színeit az Iparági döntőn, me­
lyet az Országos Bányász Bi­
zalmi Küldöttértekezlet alkal­
mából rendeznek meg.
- A Polgári Védelem Pécs 
megyei Város Parancsnoksága 
a IV. ötéves terv polgári vé­
delmi tervezési, szervezési, ki­
képzési feladatainak eredmé­
nyes végrehajtásában közre­
működő elvtársak közül har­
minc főnek emléklapot adomá­
nyozott, melyet ünnepélyes 
keretek között március 4-én 
Horváth József alezredes elv­
társ adott át.

Az MHSZ lövészei teljesítették feladatukat

A
tóttá

Szolgáltató üzem 
MHSZ lövészklubja 
a közelmúltban tar- 
a szokásos éves köz-

gyíílését. Az értékelésen és 
az elkövetkezendő felada-
tok megbeszélésén túl fon­
tos kérdéseket tárgyalt a 
közgyűlés. Az elmúlt öt 
évben az MHSZ teljesítet­
te feladatát: szervezetileg 
megerősödött, gazdaságilag 
helyükre kerültek a dol­
gok. A következő feladat 
a létszám növelése, ugyan­
akkor a társadalmi aktívá­
kat mind szélesebb kör­
ben kell bevonni az MHSZ 
munkájába. Ez tulajdon­
képpen a 01-es utasítás 
előírása is. A közgyűlés 
ezt a témát örömmel tár­
gyalta.Igen, örömmel. De for­gassuk vissza egy kicsit az idő kerekét, pontosan 1975. októberig. Tudni kell, hogy az MHSZ min­den évben beszámol az üzem pártbizottságának a végzett munkáról. Ez tör­tént tavaly októberben is. A pártbizottság dicséret­
Túra-
ajánlatunk

A tavasz nemcsak a termé­
szetet, hanem az embereket is 
mozgásba hozza. A kirán­
dulók igényét igyekszik ki­
elégíteni az IBUSZ Baranya 
megyei Irodája túraajánlatai­
val, amit elsősorban a szocia-. 
lista brigádoknak ajánlunk.
EGYNAPOS TÜRAK

Gemenc (Autóbusz, hajó). 
Indulás Pécsről kora reggel. 
Gemencen a Sión hajóval uta­
zás a Duna-torkolatig. Ott pi­
henő, majd visszautazás hajó­
val. Ebéd a Gemenc Szálló­
ban. Szekszárdon a Néprajzi 
Múzeum megtekintése, utána 
városnézés. Este borkóstoló­
val egybekötött vacsora. Ér­
kezés Pécsre késő este. Rész­
vételi díj: 167 forint. Időpon­
tok igény szerint.

Mohács-Baja (Autóbusz, ha­
jó). Indulás Pécsről 8 órakor. 
Mohácson rövid pihenő. Ha­
jóval indulás Bajára. Város­
nézés és ebéd, utána hajóval 
vissza Mohácsra. Vacsora Du- 
naszekcsőn a halászcsárdában, 
majd indulás vissza autóbusz- 
szal Pécsre. Részvételi díj: 163 
forint. Időpontok igény sze­
rint.

Pécs-Szigetvár-Pécs Indulás 
Pécsről a reggeli órákban. 
Fürdés Szigetváron. Ebéd az 
Oroszlán Szálló éttermében. 
Délután a vár megtekintése, 
majd kirándulás Ibafára. Rác­
városon borkóstoló. Esti órák­
ban érkezés Pécsre. Részvé­
teli díj: 133 forint. Időpontok 
igény szerint.
KÉTNAPOS TÜRAK

Dunakanyar (Pécs - Buda­
pest - Dorog - Esztergom - 
Visegrád — Szentendre — Paks
- Pécs) Első nap: Indulás 
kora reggel Pécsről. Ebéd 
Budapesten, városnézés autó­
busszal, Esztergomban vacso­
ra.

Második nap: Esztergom, Vi­
segrád. Szentendre nevezetes­
ségeinek megtekintése. Ebéd 
Visegrádon. Indulás Pécsre, 
közben Pakson vacsora. Rész­
vételi díj: 529 forint. Időpon­
tok: V. 29-30.. VI. 12-13., VI. 
26-27., VII. 10-11.., VII. 17— 
18., VII. 30-31., IX. 4-5.

Palócföld (Pécs - ' Budapest
- Vác - Balassagyarmat - 
Salgótarján - Salgóvár - Bu­
dapest - Pécs.) Első nap: in­
dulás Pécsről kora reggel. Pi­
henő Pakson, Budapesten vá­
rosnézés, Vácott rövid város­
nézés, Balasssagyarmaton a 
Palóc Múzeum megtekintése, 
ebéd. A népi építészeti em­
lékek megtekintése. Oshalom
- S?écsény - Salgótarján: va­
csora, szállás.

Második nap: Salgótarján,
városnézés. A Szénbányászati 
Múzeum megtekintése, ebéd. 
Délután Salgó vár. Indulás ha­
za. Pakson halászvacsora. 
Részvételi díj: 553 forlt. Idő­
pontok: V. 29.-30., VI. 19-20., 
VII. 10-11., VII. 30-31., IX. 
4-5.

Jelentkezni lehet az IBUSZ 
Utazási irodájában; Pécs, Szé­
chenyi tér 8.

KERESZTREJTVÉNY

ben részesítette az MHSZ-t a végzett munkájáért. Hiá­nyosságként azonban fel­vetődött, hogy szinte tel­jes egészében a gépkocsi­szállítási üzemegységre épül a szervezet. A párt­bizottság ezért feladatul adta a vezetőségének, hogy az egész üzemre ter­jesszék ki az MHSZ tevé­kenységét.A pártbizottság hatéko­nyan segített: az öt párt- alapszervezetben migbíztak egy-egy elvtársat, akik pártfeladatként az MHSZ- ben társadalmi aktívaként máris dolgoznak.A közgyűlés előtt né­hány héttel klubtanácsülést tartottak, ahová meghív­ták az öt pártalapszervezet társadalmi aktíváit. A klubtanács öt főből áll, így gyakorlatilag a

társadalmi aktívákkal tíz főre növekedett. Az ered­mények értékelésekorörömmel számolt be az MHSZ vezetősége a tagok­nak, hogy a pártalapszer- vezetek révén öt társadal­mi aktívával bővült a lét­szám. A társadalmi aktí­vák viszont őszinte lelke­sedéssel számoltak be ar­ról, hogy területeikről 4— 5 főt „hoztak” az MHSZ tagok soraiba. Ez annyit jelent, hogy az eddigi 50 fős tagság körülbelül 70 főre nőtt.Itt tartott a közgyűlés, amikor a főtitkári 01-es utasítás felolvasására ke­rült sor. Ekkor derült ki, hogy amit az utasítás elő­ír, az az üzemben már a megvalósulás útján van.
Veress Tamás

A Szolgáltató üzem Ady Endre szocialista brigád­
jának szervezésében az öntöde többi szocialista bri­
gádjainak /bevonásával sakk-szimultánt rendeztek a 
munkásszállón. A szimultánt Koszorús Pál nyerte 13 
játékos ellenébe.

Keller Gábor felvétele

//. Rákóczi Ferenc

Háromszáz éve, 1976. március 27-én született II. Rákóczi
Ferenc. Rá emlékezve, rejtvényünk vízszintes 1., folytatva
függőleges 14., 29., 18., 20. és 72. sorában Ady Endre: Két 
kuruc beszélget című verséből idézünk egy szakaszt. Meg-
fejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szerkesztőség címére 
1976. április 10-ig. A helyes megfejtők között könyveket sor­
solunk ki.

Vízszintes: 14..................mark
(védjegy). 15. Leveles faág. 16. 
Veszekedik. 17. Szavazatgyűtö- 
láda. 19. Személyes névmás. 21. 
Igényelt. 22. D.Ö.I. 23. Gépko­
csi márka. 24. Ruhát tisztít. 
26. Szeszes ital. 27. Üres tál! 
28. Öra méri. 29. Jelenleg. 
30. Római ötvenkettő. 32. Visz- 
szaás! 33. Magasra tartotta. 35. 
Község Fejér megyében. 36. 
Téli csapadék. 38. Zajos mu­
latozás. 40. Háziállat. 41. Árra, 
a helyre. 43. O.N. 44. Lágyan 
himbálódzó. 46. Szerb. 47. 
Labda a hálóban. 48. Nyuga­
lom. 50. Van — németül. 51. 
Ellenállóvá tesz. 52. Fordított 
kettős mássalhangzó. 54. Szép 
tollazatú madár. 56. A.I. 57. 
A móka. 59. Női név. 61. S.L. 
63. Halfajta. 64. Tiltószó. 65. 
Azonos magánhagzók. 66. Dip­
lomás rövidítés. 67. Idegen 
férfinév. 69. Trikó. 70. Testne­
velési Sportbizottság. 71. Fia­
tal férfi. 73. Kérdőszó. 75. Ré- 
nium. 77. Tüntetés kezdete. 
78. Röpül. 80. Egyedül. 82. Ví­
zijármű. 83. Rádium.

Függőleges: 2. E helyről. 3. 
Becézett Dániel. 4. Női név. 
5. Germánium. 6. Ötszázötven 
— római számmal. 7. Székes­
egyház. 8. Becézett férfinév. 
9. G.B. 10. Szép páros betűi. 
11. É.Ö.K. 12. satu, szorító esz­
köz. 13. Szín. 23. Erre a hely­
re. 25. A Balaton folyója. 28.

Lám. 31. Fehérnemű. 34. Mor­
zejel. 35. Juttatni. 37. Régi. 
39. Római kettes. 40. Csomago­
lóeszköz. 42. Rangjelző. 43. Fo­
lyó a Szovjetunióban. 45. Or­
szágos Tervhivatal. 46. Rénl- 
um. 49. Növények (ford.). 53. 
E helyen. 55. Oroszlán név. 
58. Omladék. 60. Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság. 62. Lakoda­
lom. 66. Jugoszlávia pénzne­
me. 68. Majdnem anyás! 71. 
Rakj a tűzre! 74. Valami élőt- 
ti helyre. 75. Nyelvtani foga- 
lom. 76. Számnév. 77. Úttal 
kapcsolatos (keverve). 79. L.S. 
80. Molibdén. 81. Americium. 
82. T.G.

Juhász Károly
Lapunk március 1-i számá­

ban közölt keresztrejtvény he­
lyes megfejtése:

A terhes nő, vagy anya al­
kalmazását e körülményre 
tekintettel megtagadni nem 
szabad.

Könyvjutalomban részesül­
tek: Kulcsár Jenőné (Szolgál­
tató üzem), Németh Józsefné 
(MÉV nyomda), Tassi János 
(IV. sz. bányaüzem).

Kiemelkedően jól zárta elmúlt évet vállalatunk MHSZ Modellező Klubja. 
Szünet nincs, s mint felvételünk is bizonyítja a klub tagjai szorgalmasan ké­
szülnek az ez évi versenyre. Keller Gábor felvétele

A Mecseki 
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja

Felelős szerkesztő: 
GEISZ FERENC

Szerkesztő: 
RAGONCSA JÁNOS

Szerkesztőség:
Munkásszálló A-épület I. 5. 
7633 Pécs, Hajnóczy u. 35.

Telefon: 14-963, 15-851 
Vállalati tel.: 7-243, 7-147

Kiadja 
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY

Kiadóhivatal:
7601 Pécs, Hunyadi út 11. 

MÉV Nyomda 
Telefon: 15-000

7633 Pécs,
39-es dandár út 19.

Felelős vezető: 
DR. HANGOS LAJOS

Megjelenik kéthetenként

Előfizethető 
a szakszervezeti bizalmiaknál 

Előfizetési díj egy évre 
12 forint
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Vállalatunk ifjú kommunistái 
megtartották küldöttértekezletüket
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Sikeres küzdelem a vibrációs ártalmak ellen
rrA betegség megelőzhető

Néhány esztendő óta vállalatunknál foglalkozási 
ártalomként emlegetjük a vibrációs megbetegedéseket. 
Ez egyben azt is jelenti, hogy a gazdasági vezetés­
nek elsőrendű feladatává vált az ellene való hatékony 
védekezés, illetve a műszaki fejlesztés során olyan 
berendezések üzembe állítása, amelyekkel ez a be­
tegség megelőzhető.Vállalatunknál, mintegy négy év óta folynak az ez- irányú kísérletek. Külön­böző típusú és fejlettségű berendezések jutottak el a munkahelyekre, de eddig ezek közül egyik sem fe­lelt meg teljes mértékben az elvárásoknak. Másfél hónappal ezelőtt terjedt el a III. sz. bányaüzemben a hír, hogy a meglevőkhöz újabb oszlopos előtoló fú­róberendezések érkeznek, melyekkel már egy egész bányamezőt el lehet látni. Az előző típusokkal törté­nő kísérletek kudarcai nem sok jóval kecsegtettek. Ép­pen ezért üzemi „küldött­ség” tanulmányozta a ba­konyái tapasztalatokat. A látottakat felhasználva és továbbfejlesztve a VI-os körletben lelkesen álltak neki a szervezésnek, a 9. szint 6 csapatát felszerel­ték az új berendezéssel.Ennyit tudtam az előz­ményekről, mikor tapasz­talatszerzés céljából a munkahelyen kerestem fel azokat az embereket, akik az új előtolóval dolgoznak. Látni szerettem volna a gépet üzemelés közben és meghallgatni a jó, vagy rossz véleményeket.

Simon Miklós, technoló­gus a 9. szinti gépek fel­ügyeletét, „gondnokságát” látja el. Lelkesen magya­rázta az új berendezés lé­nyegét, az emberek meg­változott hozzáállását.A 66-os csapaton éppen fúrással foglalkoztak, illet­ve csak Abuczki József egyedül, a többiek a gu- rítóban egyéb munkát vé­geztek. „Csak a beszerelés­hez kell segítség, aztán már egy ember is elég” — mondta, s végezte a ma­ga dolgát, mintha mindig ilyen könnyű, szinte fá­radtság nélküli lett volna ez a fontos művelet.
Lóvéi János szakvezető vájár pedig így vélekedett:— A hagyományos gépet már nem tudtam tartani. Ezzel meg öröm dolgozni— és rábökött a mindösz- sze 23 kilogramm összsú­lyú, alumíniumból készült masinára.A 42-es 

János és véleményétpedezett anyagban is prí­mán lehet vele fúrni. Nyu­godtan ajánlom mindazok­nak, akik még nemdolgoz-
csapaton Orosz 
Mayer Ferenc kértük. — Re-

zőt is bizalmatlanul fo­gadták. Hogy most mégis csak jót mondanak róla, és nem is akarnak másik géppel dolgozni, az tulaj­donképpen Kovács Sándor­
nak köszönhető, aki két műszakot dolgozott a negy­venkettesen a sel és aztán társait is.Ez ügyben 
mati József véleménye volt a legérde­kesebb, melyet örömmel írok le:— A teljesítmények nem romlottak és még el sem fáradunk. Csak a két hü­velykujjam fáj, mert ál­landóan csipőn ni a kezemet ben ....E humoros mögött azonban látni kell, hogy sok em­ber kemény munkája ered­ményezte a VI-os ‘ körlet csapatainál ezt a kedélyes, hangulatot. Ahhoz, hogy az emberek a régebbi kudar­cok után ilyen egyértel­műen elfogadják az új osz­lopos előtolót, többek kö­zött az is kellett, hogy ne fúrni, hanem beszerelni ta­nítsák meg az embereket, hogy biztosítsák a folya- j matos karbantartást, hogy | legyen igazi gazdája e be­rendezéseknek, s nem utol­só sorban, hogy megértes­sék a dolgozókkal: a vib­rációs betegség megelőzése

berendezés­meggyőztetalán Gyar- csapatvezető

kell tarta- fúrás köz-kijelentés azt is

Kitüntetések,
jutalmazások

Kiemelkedő szakmai 
társadalmi munkájáért 
Földtani kutatás 
dolgozója kitüntetésben ré­
szesült Újhelyi István, a 
Kutató-mélyfúró üzem fő- 
fúrómestere.

Ifjúságért Érdemérmet 
kapott Kovács István vál­
lalati pb-titkár.

Hazánk felszabadulásá­
nak 31. évfordulóján üze­
meinkben ünnepségeket 
tartottak, ahol megjutal­
mazták a munkaverseny­
ben legjobb eredményt el­
ért kollektívákat és dolgo­
zókat.

Vállalatunknál 447-en ré­
szesültek Kiváló dolgozó 
kitüntetésben, három és 
fél millió forint jutalmat 
fizettek ki a legjobb dol­
gozóknak.

A Közbiztonsági Érem 
ezüst fokozatát kapta Ha­
raszti István, a polgári 
fegyveres őrség főhadna­
gya; a Közbiztonsági Érem 
bronz fokozatát Erdei Gyu­
la, a polgári fegyveres őr­
ség törzsőrmestere kapta.

és
a 

kiváló

Tukora István, a KISZ-bizottság titkára szóbeli kiegészítőjében tájékoztatja a 
küldötteket a üzem KISZ-választások eredményeiről. A küldöttértekezletről szó­
ló tudósításunkat az ötödik oldalon közöljük.

Keller Gábor felvétele

Új vonások, elképzelések 
a brigádszerződésben

tak vele — dicsérte a be- , a legfontosabb, redezést Orosz János, si I' Mayer Ferenc mosolygós: nyaüzemben i arccal csak ennyit mon­dott: — El nem cserélném semmiért!Atéli,kaiígy
6-os csapaton mesél- hogy az előző típusok- rengeteget bajlódtak, azután ezt a követke-

légből nekik is juttassanakA tanulás terén is újí­tani kíván a brigád. Szer­ződésbe vették egy brigád­könyvtár létesítését, a bri­gádpénztárból 20 százalé­kot szánnak szakkönyvek­re. Ugyanakkor vállalják, hogy minden lag szakmai továbbképzésen vesz részt és kéri az üzemvezetést annak beindítására.

Ez igen, ezt meg kell nézni! Ilyet nem minden­
nap látni! A gépkocsiszállítás versenybizottsági 
jai és az üzemegységvezetés részéről hangzottak 
fenti szavak, amikor a Bánki Donát szocialista 
gád naplóját kézbe vették.Valóban élményszámba1 megy az elvégzett munka naprakész összeállítása, a brigád életét dokumentáló fényképek, oklevelek lát­ványa. Azonban ez nem csak látvány, nem csak egy gondos „papírmunka” eredménye. Sok, sok mun­ka, teljesítmény, tanulás, társadalmi munka és szocialista együttélés órái állnak mögötte, a Bánki Donát szocialista brigád 1964-ben alakult. Hosszú, göröngyös út áll mögötte, hol lent, hol fent volt.I Cserélődtek a brigádveze­tők is, és a tagok is Az 1975-ös év jó éve : volt a brigádnak, szeren- ■ esés volt a brigádvezető I megválasztása. Egy fiatal, . kiválóan dolgozó szakmun- kás lett a brigádvezető, 

! Balog László személyében. Bevált az új elképzelés, miszerint ne a csoportve-

tag- 
el a 
bri-bri-

Ma még a III. sz. bá- 
l is vannak, akik egyszerűen nem hi­szik e kedvező fordulatot. A következő feladat tehát, hogy nekik is megmutas­suk, szemközeibe hozzuk az új berendezéseket!
Herendi István

a így aztán gyü- a naplóban az gazdasági és tár- munkaról szóló Egyre

Hegyi József

A vállalat

Miskolczi László felvetele

zető legyen egyben a gádvezető is. Az ú] brigád­vezető, aki egyben KISZ- vezetőségi tag is, nagy ambícióval látott munká­hoz. A brigád nekilendült és az üzemegységvezetés is egyre több feladattal bíz­ta meg— Megy ez,. csak csinál­ni kell! — mondták a bn- gád tagok, lekeztek elvégzett sadalmidokumentumok, több fénykép került be a ; szocialista módon élni ro­vatba is, amelyek sikeres kirándulásokról, összejöve­telekről tanúskodtak. A brigád tehát magára ta­lált, rájöttek, hogy nem különleges dolgokra van szükség, nem a szabad idő felesleges hanem a egymásért rásról.Hogy ez pány, vagy újabb „fentiét” amit követ a „lent”, iga­zolja az újabb, az 1976-os brigádszerződés. A szerző­dés pontjai, amelyet közö­sen állított össze a brigád és az üzemegységvezetés, olyan új vonásokat tartal­maz, melyek mindenkép­pen előrelépést jelez.'Mi is ez? Nem az, hogy a brigád a társadalmi munkaórák számát 50 szá­zalékkal megemelte. Az sem, hogy a brigád meg­szavazta a brigádtagdíj mellett az üzemtől kapott jutalmazások, a fokozatok­ért járó összegek is a kö­zös kasszába kerüljenek. De az már igen, hogy ezt a pénzt nem pincebulik­ra, hanem többnapos, csa­ládos országjárásra hasz­nálják fel. Az is új, hogy a patronált iskolákban az öt állami gondozott gyer­meket a brigád tagjai haza viszik vasár- és ünnepna­pokra, hogy a családi me-

kiváló
«

brigádjai

„elrablásáról”, közös ügyért, való tenniaka-nemcsak kam-

A vállalati munkaver­
seny bizottság értékelte a 
Vállalat kiváló 
címre érkezett 
kát. A 
alapján 
tója — 
zottság 
következik brigádokat része­
sítette — a társadalmi ran­
got is 
kiváló 
ben:

A
44-cs fejtési brigádja, bri­
gádvezető: Németh József; 
a Szolgáltató üzem Mező 
Imre vasútépítő brigádja, 
brigád vezető Gábor István; 
a III. sz. bányaüzem 18-as 
fejtési brigádja, brigádve­
zető: Domonkos János; az 
ÉDt) Egyetértés brigádja, 
brigádvezeto: Iladabás Fe­
renc; a Központ Bánki Do- 
nát műszaki brigádja, bri­
gádvezető: Kollár Márton; 
a II. sz. bányaüzem Koma- 
rov brigádja, brigádvezető: 
Vladár Ferenc; a IV. sz. 

I bányaüzem Zalka Máté 
• fejtési brigádja, brigádve- 
I zető: Schmidt József. A 
| kitüntetett brigádok 1500 
I forint fő jutalomban része- 
I sültek a brigád éves tény- 
j leges átlaglétszáma alap- 
I ján.

brigádja 
pályázato- 

bizottság javaslata 
vállalatunk igazga- 
a szakszervezeti bi- 
egyetértésévei — a

jelentő — Vállalat 
brigádja kitüntetés-

IV. sz. bányaüzem
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Újjászületőben az ÉDÜ kultúrháza

URÁNBÁNYÁSZOK
39_es dandár út 19. A szer­kesztőségünknek címzett levelek az üzemi titkársá­gokon is leadhatók. A lap­zártáig beérkezett vélemé­nyek közül elsőként Kar- tali István geológus-techni­kus írását közöljük.

***A regény megjelenése­kor komoly szemrehányá­sok érték az egyedi esetek kiragadásáért László La­jost — a Pécsi Rádió mun­katársát —, aki nem tud­ta hitelesen megrajzolni az uránbányászok portré­ját.Az Igaz történet kortár­sainkról című színpadi produkció előrelépés a do­kumentum regényhez ké­pest. A színpadi figurák átalános típusok, annak el­lenére, hogy egyes jelleg­zetes személyiségek felis­merhetőek.A jelenetek a bányában és a napszinten játszód­nak. A színpad összes dísz­lete egy fémelemekből összeépített állvány, mely­re három irányból lépcsők vezetnek fel. Ez az egy­szerű játéktér kitűnő lehe­tőséget ad a különböző helyszínek atmoszférájának megteremtésére. A fej­lámpák villanó fénye, a munka hevében történő szóváltások, minden mes­terkélt díszletezés nélkül adják a bánya és a munka illúzióját.A darab főszereplői ter­mészetesen férfiak, de je­lentős színekkel gazdagít­ják az előadást a női sze­replők is, mint narrátor és mint különböző nőalakok megszemélyesítői. Állandó szereplő a gitáros fiú, aki bányászballadákat énekel a színjáték meghatározott pontjain, részben hangula­ti aláfestésként, részben, hogy kitöltse a szaggatott előadásmód kényszerű szü­neteit.A bányászok hiteles portréjának megteremtése sikerült az írónak. Csak sajnálni lehet, hogy a bá­nyászok iránti tisztelete annyira mellékessé tesz minden más szereplőt,

Az uránbányászok „kis társadalma” azért lehet tükre az egész munkás­osztálynak, mert ebbe a bányába’ az ország minden tájáról s talán valamennyi munkahelyéről érkeztek emberek, akik vállalták a nehéz és szép feladatot. Vállalni nem könnyű, megmaradni még nehe­zebb. De maradtak, mert hatott rájuk annak a közösségnek a hűsége, amely magva, érlelője, ösz- szetartója volt a nagy vál­lalkozásnak. Ennek a hű­ségnek megvan a maga erős logikája, amely eltű­ri ugyan az emberi gyen­geségeket, az élcelődéseket, magába zárja és kiadja a munka során elszenvedett belső és külső sérüléseket, de a munkásélethez való ragaszkodást, az osztályhű­séget pillanatig sem enge­di kérdésessé tenni;Ez a hűség szakad fel a bányászban, amikor nyugdíjba indul. Az a könny és érzelem, amit talán évekig magába zárt, és az utolsó pillanatban is próbál titkolni, mert úgy érzi, nem méltó hozzá. Hogyan fogadják ezt a magatartást a társai, akik tovább maradnak a küzdő­téren, milyen érzelmeket vált ki belőlük, erősíti 
vagy gyengíti a jellemü­ket? Ezeket a gondolato­kat próbáltam megfogal­mazni, ábrázolni az Urán­bányászok című dokumen­tumjátékban, amely első színházi művem — írja László Lajos, az Uránbá­nyászok szerzője.A március 27-i bemutató óta, több száz dolgozónk tekintette meg az előadást, alkotott véleményt a lá­tottakról.Szerkesztőségünk célja, hogy lapunkban közkinccsé tegyük olvasóink segítségé­vel azok véleményét, akik­ről a mű szól. Ezért kér­jük Kedves Olvasóinkat, akik már látták az Urán­bányászok című színpadi játékot, írják meg vélemé­nyüket, észrevételeiket szerkesztőségünknek. Cí­münk: Mecseki Ércbányász szerkesztősége, 7633 Pécs, 

hogy a közvetlen veze­tőik mind ellenszenvesek.Keveset von le mindez a darab értékéből, mert az elsődleges célt — a bá­nyászmunka dicsőítését el­érte. A színházból úgy jön ki a néző, hogy örül an­nak — én is uránbányász vagyok, s aki nem is az gazdagabb lesz az előadás után, mert megismerte egy embertípus életét és gon­dolkodásmódját. Ez nagy eredmény a mai magyar színházművészetben.A színház nagyon sokat tett ezért a bemutatóért. A dramaturgia elsőrangú munkája, a rendező vilá­gos értelmezése elősegítik a darab sikerét. Kitűnő a szereposztás, az alakok annyira hitelesek, hogy a néző néha elfelejti, színhá­zi előadást lát. A sok jó alakítás közül is kiemel­kedik Pákozdy János, Mo- 
nori Ferenc, Faludi László, 
Sólyom Kati monológja az előadás egyik legszebb részlete.

Kartali István

A tavaszi napsütés hatására megélénkült a forgalom az újmecsekaljai közleke­
dési parkban. Keller Gábor felvétele

Üzem­
láfogatásonPolitikai területen dol­gozók, tisztségviselők szá­mára nélkülözhetetlen, hogy üzemekben, vállala­toknál munkásokkal, gaz­dasági és mozgalmi veze­tőkkel pártunk politikájá­nak helyi végrehajtásáról, aktuális termelési és po­litikai kérdésekről véle­ményt cseréljenek, tapasz­talatokat szerezzenek. Ez a politikai munkában nagy hajtóerőt jelent. Ezért hasznos kezdeményezés, hogy az MSZMP Politikai Főiskola hallgatói részére üzemlátogatásokat szervez.Az elmúlt napokban abban a szerencsés hely­zetben voltunk, hogy meg­tekinthettük a Mecseki Ércbányászati Vállalat IV. sz. bányaüzemét. Nagy ér­deklődés előzte meg uta­zásunkat, hiszen az atom­energia-alapanyag kiterme­lésével ismerkedhettünk meg közelebbről.A festői környezetben elhelyezkedő üzemhez ér­kezve baráti fogadtatás­ban volt részünk. Érdekes és tartalmas tájékoztatót kaptunk a vállalat életé­ről, eredményeiről, gond­jairól és arról, hogy az eredményeket, kitüntetése­ket milyen szorgalmas munkával, szakszerű veze­téssel érték eLA bányában szemtanúi lehettünk az ércbányászok kemény munkájának, lát­hattuk a korszerű bánya­művelési technológiát, a különböző fejtési területek összehangolt tevékenységét. Meggyőződhettünk arról, hogy a vállalat mindent elkövet a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításáért. Korszerű biz­tonságtechnikát alkalmaz és következetesen számon- kéri a munkavédelmi elő­írások betartását.Látogatásunknak és kér­déseinknek sajnos határt szabott az idő, melyet az üzem területén tölthettünk, de a mecseki ércbányában szerzett tapasztalataink to­vább erősítették bennünk a bányászok iránt érzett tiszteletünket, elismerésün­ket.Köszönetét mondunk az elvtársi fogadtatásért és kí­vánunk munkájukban to­vábbi kiemelkedő eredmé­nyeket;

Pilisy Sándor MSZMP Pol; Főisk. 1/1 osztály

A munka- és egészség­védelem, valamint a bal­esetelhárítási tevékenység, elsőrendű feladat és köte­lesség.Vállalatunk biztonságos és egészséges munkavégzés anyagi és műszaki feltéte­leinek biztosítása mellett nagy gondot fordít a kü­lönböző szintű szakmai, munkavédelmi és baleset­elhárítási oktatásokra. Az oktatás színvonalát emelte az eddig jó eredménnyel alkalmazott munkavédelmi kisfilmek vetítése, szakmai munkavédelmi vetélkedők rendezése és az audiovizu­ális oktatás bevezetése;A MÉV az ötödik öt­éves munka- és egészség­védelmi intézkedési tervé­ben —< a munkavédelem terén elért eredmények to­vábbi fokozása érdekébeú — célul tűzte ki a mun­kavédelmi propaganda te­vékenység sajtó útján tör­ténő széleskörű ismerteté­

Ifjú kommunistáink elnyerték a KISZ KB vörös ván­
dorzászlaját. Felvételünk a zászló átvételéről készült.

Keller Gábor felvétele

Munkavédelmi oktatás, 
nevelés, propagandasét. Az Ércbányász megje­lenő valamennyi kiadásá­ban egyegy megtörtént és tanulságos balesetet ismer­tet, kitérve a baleset be­következtének okára, az elkövetett hiányosságra és szabálytalanságra.Az eddig leírtak figye­lembevételével tanulság­ként ismertetjük a II. sz.- bányaüzemben 1976. már­cius 16-án főteomlásból eredően bekövetkezett de- rékzúzódásos baleset lefo­lyását.Az előírásoknak megfe­lelően biztosított fejtési kamrából a saraboló vitla elhelyezése részére újabb kamrát kezdtek. Kamra­kezdés előtt az elágazást nem biztosították, elmu­lasztották a kezdő járom- ácsolatok beépítését. Enél- kül végezték el a robban­tási munkát.- Robbantás után az elágazás 12 négy­zetméteres felületen bizto­sítatlan volt. Másnap, a reggeles műszak felügyelete utasítást adott a munka­hely előírás szerinti bizto­sításának elvégzésére. A munkahely kopogtatása után a biztosító szerkezet elkészítésekor megszakadt a főte. Egy levált kőzet­darab az egyik dolgozó de­rekára esett és azt meg­zúzta.A baleset azért követke­zett be, mert az előző mű­szakot befejezve — rob­bantás előtt — nem bizto­sították be az elágazást, így nagy felület maradt biztosítatlanul. Nem tar­tották be az ide vonatko­zó BTE előírásokat, mely szerint minden kamrakez­dés (elágazás) előtt a biz­tosítást meg kell erősíteni. A technológiai előírás le­hetőséget ad, a biztosítást nem igénylő szilárd kőzet­ben, tartóácsolat helyett kőzethorgony beépítésére is.A baleset elkerülhető lett volna, ha a tartóácso- latokat robbantás előtt be­építik, és az előírt techno­lógiai utasításokat betart­ják;

Török István
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Minden elismerés
a B-7 fúróbrigádnakA B—7-es szocialista fú­róbrigád a felszabadulási munkaversenyben vállalati szinten a második, üzemi szinten első helyezést ért el. A szocialista brigád­mozgalomban első alka­lommal 1975. évben része­sült aranykoszorús brigád­érem elismerésben. A III. sz. bányaüzem bányafúrási irodájában beszélgettünk Békési József brigádveze­tő, Lakatos János II. bri­gádtag, Bárácz István alapszervezeti párttitkár, valamint a részleg gazda­sági vezetőjével.

— Hogyan sikerült ezt e szép eredményt elérni, 
melyek voltak az alapvető 
indítékok?

Lakatos János II.: — A részlegnél az utóbbi három évben alapvetően megvál­tozott a hangulat, a mun­kához való viszony. Ez elsősorban azon mérhető le, hogy az emberek bizo­nyíthatóan látják munká­juk értelmét. Jó érzéssel tapasztaltuk, hogy minden jelentősebb feladat megol­dása érdekében kellő tájé­koztatásban részesültünk, érvényesült a segítőkész­ség. A munka ösztönzésé­ben nálunk jelentős szere­pe van a munka kiadásá­val egyidőben a munkahe­lyekre pontosított szakmá- nyos feladatoknak — jó tudni a végrehajtás folya­matában, hogy mikor, mennyire szorít a „cipő”,
Szórakozva 
művelődni

Társadalmi igény és szük­
séglet, hogy a munkahelyek a 
közművelődés bázisává válja­
nak. a mai körülmények kö­
zött a közművelődés nem ma­
radhat az üzemen kívül. Az 
üzemi pártszervezet, szakszer­
vezet, a KISZ, ma már rend­
szeresen foglalkoznak a szo­
cialista brigádok műveltségé­
nek emelésével. Ezt tükrözi 
az 19’6-os évre - nagy
körültekintéssel, jó előrelátás­
sal — elkészített közművelődé­
si tervezete, határozata.

A munkahelyi művelődésben 
kiemelkedő szerepet kell a szo- 
am iSta brisád°knak betölteni, 
,„Te*yekre mindenkor szilárdan 

et támaszkodni. A termelé­
st közösségek Így válnak idő­
vel művelődési közösségekké. 
AZ erre való törekvések mind 
sí eresebbek. Jelentős hagyo­
mánya van a köztük kibon­
takozó vetélkedőknek. Ez év­
ben is négy különböző jellegű 
ve e edő közül választhatnak 
azok a brigádok, amelyek va­
lamilyen fozokat elérését tűz­
ték ki célul az 1976-os év bri- 
gadszerzödés vállalásában. 
megálbii061?68 -e8y gondolatra 
MefvP- *’ .Az uzem társadalmi 
teríüL °lyac, briS,ád vállalási 
ben kiu , öojgoztak ki, meiy- 
kö^műv^st11 lraj*R ?*0 
iástmSA-közös "egS 
F?1 rendezvényeket.
liivo^i>móani,7nár természetes 
uevamí éJÍykéint - jelentkezett, 
ugyanis az elmúlt évtizedben a szocialista brigádokat fs " 
komoly fejlődés jellemezte?

le«m,Ken válIaIásí területen a 
köz« , .tudás elsajátltására, 
ken s feladatok kiszélesítésére 
a **.törekedni. A brigád - 

elkitűzések elérésénél —

mikor 'van szükség a haj­rára.
Békési József: — A bri­gád jó kollektívává érett. Nálunk alapkérdés az őszinteség és egymás meg­becsülése. Mindenki egy­formán kiveszi részét a munkából, egymást ösztö­nözzük a napi feladatok végzésében. Eredményes munkánk egyik lényeges eleme, hogy több év óta együtt dolgozunk. Aktívan segítjük a részfeladatok megoldását. A munkatelje­sítményünk átlagosan 128 százalék volt, az elmúlt évben 20 833,2 fm lefú- rását végeztük el, önkölt­ség-gazdálkodásban plusz 14,5 százalék megtakarítást értünk el. Jelentős segítsé­get adtunk a szakember­képzésben. A brigádból két fő bányafúrómesteri tan­folyamot végzett, segítjük őket a gyakorlati munka tökéletes elsajátításában. Rendszeres továbbképzés­ben részesül a brigád. Ketten pártoktatásra, a többiek szakszervezeti ok­tatásra és a munkásakadé­mia előadásaira járnak.Részt vettünk az Egy napot Pécsért mozgalom­ban, ahol a vállalt tár­sadalmi munkát kétszere­sen túlteljesítettük.A beszélgetést azzal fe­jeztük be, hogy a jövő­ben is számíthatunk a B—7-es szocialista fúróbri­gád lelkes munkájára.

Wirth Béla

| nagy súlyt fektet az egyén 
teljesítőképességére, például 
annak a brigádnak, amelyik 
ezüst fokozat elérését tűzte ki 
célul, legalább egy vetélkedőn 
kell részt vennie és üzemi 
döntőbe jutni. Hasonló az eset 
a gazdasági munkával és a 
tanulás követelményszintjénél 
is. Nagyon hasznosnak ígér­
keznek az Ismerd meg hazá­
dat mozgalomban azok az 
autóbusszal szervezett kirán­
dulások, melyek kapcsolódnak 
egy-egy múzeum-, gyár- és 
színházlátogatáshoz.

A várható igényeket segíti 
kiegészíteni az IBUSZ által 
szervezett kirándulások széles 
választéka is, melyhez bátran 
nyúlt a társadalmi vezetés. Itt 
főképpen a kiemelkedő gaz­
dasági és társadalmi munkát 
végző dolgozók részesülnek 
előnyben.

Minden üzemegységl terüle­
ten kölcsönkönyvtárat létesí­
tenek. A szakmai, politikai 
képzésnek széles skáláját teszi 
lehetővé az üzemi határozat. 
Természetesen a sport, a test­
kultúra fejlesztése sem hiá­
nyozhat a brigádok életéből.

A munkahelyi közművelődés 
egy érdekes és sokat ígérő 
színfoltja a munkás-művész 
találkozó, melyet egyre na­
gyobb várakozás előz meg. A 
művészi ízlésre való nevelést 
szolgálja minden személyes ta­
lálkozás. a művelődési prog­
ramok a megvalósulásban csak 
akkor lesznek eredményesek, 
ha az adott és kínált lehetősé­
geket teljesen kihasználjuk. E 
munkában jelentős szerepet 
kell vállalni a munkahelyek 
gazdasági vezetésének is.

BASA

Az Anyagtakarékosság alapvető feladata a tervszerű készletgazdálkodás. Felvé­
telünkön a IV. sz. bányaüzemben Ács József körletvezető — a fúrószárraktár­
ban — eligazítást tart Fodor József raktárosnak. Keller Gábor felvétele

Első a biztonság!
A IV. sz. bányaüzem 
1975-ös baleseti tapasztalatai

Az üzemi balesetek köréből kiragadva a kőzetom- 
lásos, kőzethullásos baleseteket megállapítható, hogy 
az elmúlt évben azok az összüzemi balesetek 15,7 
százalékát tették ki. A személyi okokat vizsgálva az 
derül ki, hogy 68,4 százalékuk technológiai fegyelem 
megsértéséből, illetve figyelmetlen munkavégzésből kö­
vetkeztek be. A tárgyi okokból bekövetkezett kőzet- 
omlásos, kőzethullásos balesetek száma 1974-hez vi­
szonyítva 8,2 százalékkal csökkent. Ez azonban nem 
megnyugtató akkor — mint ahogy ez a személyi okok 
vizsgálatánál kiderül —, amikor a 68,4 százalék fi­
gyelmesebb munkavégzéssel, illetve a technológiai fe­
gyelem betartásával megelőzhető lett volna.A kőzethullásos, kőzet- omlásos balesetek általá­ban a robbantás miatt lét­rejött nyitott bányatérsé­gekben következhetnek be. Megelőzésük érdekében az ÁBBSz Bányaművelés cí­

mű fejezet 7. §-a előírja a biztosítás nélküli és ide­iglenesen biztosított mun­kahelyek főtéinek, oldalai­nak és homlokainak mun­kakezdés előtti és munka közbeni gondos és figyel­mes lekopogózását. Ennek célja a meglazult, megvált kőzetlapok leszedése. Ha ezt végrehajtjuk, a kőzet­hullásos balesetek meg­előzhetőek.Üzemünk mélyművelésű bánya. A geometrikus-gra­diens figyelembe vételével a kőzethőmérséklet a mély­séggel párhuzamosan emel­kedik. A 13. szinten ez már elérj a 46—48 C fo­kot. Robbantással történő jövesztésnél a robbantást követő főteoldal és -hom­lok lemosatása, a szállított friss levegő hűtő hatása hirtelen hőmérsékletválto­zást idéz elő. A kőzet ennek következtében hang­jelen tség kíséretében hossz- és keresztirányban megre­pedezik. A megrepedezett kőzet leválhat, lehullhat és balesetet okozhat.Ennek megelőzése érde­kében van szükség a tech­nológiai előírások betartá­sára: a kopogózás, illetve előtűzés elvégzésére. A BTE idevonatkozó előírá­sainak elmulasztása szá­mos baleset okozója lehet. A harmadik szinten levő 42-es csapat munkahelyén 1975. április 3-án, ha a főte előtűzését beépítik, nem történt volna meg a lehulló nagyobb kő okoz­ta lábtöréses baleset. A 

hetedik szint 40-es csapat munkahelyén 1975. szep­tember 16-án, az előírt ol­dal kopogózás elvégzése megelőzhette volna az ol- dalbordatöréses balesetet. Lehetne még folytatni az ilyen és ehhez hasonló ese­teket, amelyek a munka­helyre előírt BTE betartá­sával megelőzhetőek.Tanulság mindezekből az, hogy a szakvezető vá­jároknak nagyobb felelős­séget, a munkahelyi fel­ügyeletnek fokozottabb el­lenőrzést kell tanúsítani a balesetmentes munkavég­zés érdekében.
Pál József

Egy kic szakmai megbeszélés az ÉDÜ III. üzemegységének villanyszerelő mű- 
hel^bK Keller Gábor felvétele

IA munka 
döntőbb, 
mint a díja

Brigádunk szolgáltató tevé­
kenységet folytat a Szolgáltató 
üzemen belül. Specialitásából 
eredően végez közhasznú tár­
sadalmi munkát iskolákban, 
óvodákban és az állatkertben 
egyaránt. Az előkészítő mun­
kákra nagy gondot fordítunk. 
Fontos, hogy brigádunk tagjai 
tisztán lássák a végzett mun­
ka jelentőségét, mert mindig 
a munka tartalma a döntő 
számunkra. Ennek során szám­
talan lehetőség nyílik a fizi­
kai munka tényleges megisme­
résére, egymás segítésére a 
fáradság leküzdésére.

Egy-egy munka befejeztével 
kapcsolatunk nem szűnik meg 
a patronált intézménnyel, sőt 
munkánkon keresztül segítjük 
a gyerekeket a pályaválasztá­
sukban is. A közhasznú tár­
sadalmi munkának nagy neve­
lő hatása van. Ha valaki meg­
kérdezi, miért végzünk társa­
dalmi munkát, a válaszunk 
egyértelmű: a szocialista em­
ber becsületéhez tartozik a se­
gítés, a közösség tulajdonának 
bővítése, gazdagítása.

Mindannyiunknak jó érzés, 
hogy segíthetünk olyanban, 
amelyben nem csak mi, ha­
nem mások is gyönyörködhet­
nek, mert a céltudatosan vég­
zett munkának nagyobb az ér­
téke, mint a díja.

CSAPÖ DEZSŐ

A Mecseki Ércbányászati 
Vállalat gazdasági vezetése, 
a párt-, szakszervezeti és 
KISZ-bizottságával egyet­
értésben az energiamegta­
karítás népgazdasági és 
vállalati jelentőségét figye­
lembe véve Energiamegta­
karítási pályázatot hirdet.

A pályamű az energia­
hordozók felhasználásának 
területén, különösen a vil­
lamosenergia, benzin, gáz­
olaj, tüzelőolaj, fűtőolaj 
gazdaságosabb felhasználá­
sára, a meglevő indokolat­
lan felhasználások meg­
szüntetésére, drágább ener­
giahordozó olcsókkal való 
helyettesítésére tegyen ja­
vaslatot.

A vállalat gépi berende­
zéseinek üzemeltetésével 
kapcsolatban ajánlott terü­
letek: kazánházi hulladék­
hő hasznosítására; hulla­
dékhő felhasználása egyéb 
területeken; villamosener­
giát felhasználó berendezé­
sek korszerűsítésére, hatás­
fok javítására és ezzel 
együtt villamosenergia 
(kWó) megtakarításra; alap, 
segéd- és hulladékanyagok 
hasznosítására az energia­
felhasználás csökkentése ér­
dekében.

Az elfogadott pályamű­
vekre — amennyiben újí­
tás, az újítási díjon felül 
—, a vállalat az alábbi pá­
lyád! jakat tűzi ki;

Első díj 5000 forint, II. 
díj 4000, III. díj 3000, IV. 
díj 2000 forint.

A pályázatokat 1976. má­
jus 31-ig a Központ gépé­
szeti osztályára kell be­
nyújtani. Minden pályamű­
vön, újításon kérjük fel­
tüntetni Energiamegtakarí­
tási pályázat megjelölést.

A beérkező pályaműveket 
a vállalat által felkért 
szakértőkből álló zsűri bí­
rálja el és tesz javaslatot 
azok díjazására. A pályá­
zat értékeléséről a Mecseki 
Ércbányászban tájékoztat­
juk dolgozóinkat.

tóka jenö
igazgató



4 ÉRCBÁNYÁSZ 1976. ÁPRILIS 15.
„Gyújtsunk szótárat!”

Január első hetében hir­dette meg a két pécsi test­vérüzemi lap a Mecsekben élő bányászok hagyomá­nyainak összegyűjtésére in­dított pályázatának első részét, vagyis a kétszáz év alatt használatos bányá­szati szavak gyűjtését. A háromhónapos gyűjtés minden várakozást felül múlt, mivel a Mecseki Bá­nyász és a Mecseki Ércbá­nyász szerkesztőségében több mint háromszáz le­vél, levelezőlap gyűlt ösz- sze, amely mind-mind a pályázatra érkezett szava­kat, kifejezéseket, szoká­sok leírását, illetve hagyo­mánynak tekinthető szo­kások leírását tartalmaz­zák. A nagy érdeklődés és nem utolsó sorban részvétel bizonyította,hogy a két szerkesztőség munkatársainak kezdemé­nyezése találkozott az ol­vasók gondolatával és így születhetett meg az a fel­dolgozásra váró gazdag anyag, amit — reméljük csak egyelőre — a szer­kesztőségben levő dossziék őriznek. A két szerkesztő­ség ugyanis e rendkívül gazdag anyagot a leendő Pécsi Bányászati Múzeum­nak ajánlja fel, hogy amint lehetőség lesz rá, azt feldolgozza és a nagy­közönség számára is hoz­záférhetővé tegye.A szógyűjtés egészséges versenylázat eredményezett a két lap olvasóinak tábo­rában, s ha elsősorban nem is a verseny, de sok­kal inkább az összegyűj­tött anyag jelentette a célt a két lap számára: meg­nyugtató volt olvasni á naponta érkező levelek „melléktudósításait is”, amelyek mind-mind azt bizonyították, hogy a pá­lyázók nagyon is komolyan vették az önként vállalt munkát. A szógyűjtés leg­jobbjait a két szerkesztő­ség —• erejéhez mérten — jutalomban részesíti, ame­lyek értékét nem is a fo­rint fedezet adja, de sok-
Könyvtár- 
látogatásonÜzemünk könyvtárából egy év alatt közel 800 da­rab könyvet kölcsönöztünk. Olvasólétszámunk 65 szá­zaléka fizikai dolgozó. Ér­deklődésük nagyrészt poli­tikai, történelmi, útleírás, vadászkalandok. Nagy nép­szerűségnek örvend Szabó László: Bűnügyi múzeumcímű kötete, mely megtör­tént bűneseteket dolgoz fel.Sajnálatos, hogy nődol­gozóink nemigen látogat­ják a könyvtárat, pedig biztosan találnának érdek­lődési körüknek megfelelő könyveket, például szabás­varrás, horgolás-kötés,egészségügyi felvilágosítás témában. Szép számmal akadnak kötetek a mai magyar, a szovjet irodalom köréből és a Világirodalom remekei sorozatból.Könyvtárosunkról az őszinte elismerés hangján kell szólnunk eddigi tevé­kenységével kapcsolatban. Járja az üzemrészeket, a megjelent új könyveket is­merteti, ajánlja, egyszóval jól végzi munkáját. Alap­elve az, hogy mindent az olvasóért, minél több köny­vet az olvasó kezébe. Csak így tovább!

Sárai Józsefné

kai inkább az az erkölcsi elismerés, ami egy jó cél szolgálatában kifejtettmunka, erőfeszítés erköl­csi elismerés honorálása lehet. A jutalmazottakat levélben értesíti a két szerkesztőség és természe­tesen a jutalmak átadásá­nak körülményeiről lapja­ink olvasói is tudomást szerezhetnek majd a Me­cseki Ércbányász, illetve a Mecseki Bányász hasábja­in.Most pedig a szógyűjtés befejezéseként, köszönő szavaink mellett hadd áll­janak itt azok nevei, akik segítségünkre voltak e nagyszerű, gazdag anyag összegyűjtésében, akiknek nevét reméljük, majd meg­őrzi a kiadásra kerülő fü­zet is. A nevek felsorolása egyben tükrözi a pályázók által beküldött szavak mennyiségét is, vagyis a felsorolást a gyűjtött anyag határozta meg.Mecseki Ércbányászati Vállalat biztonságtechnikai brigádja, képviselőjük: Tö­rök István; Tóth György (MÉV) 7633 Pécs, Ybl Mik­lós u. 7/2., Németh István 7691 Vasas, „R” utca II., Brandt János 7355 Nagy­mányok, Nagy Sándor u.11., Mecseki Szénbányák bányamérési osztálya, kép­viselőjük: Turza István,Sirály Károly 7300 Komló, Arany János u. 9., Cseh Mihály 7691 Vasas, So­mogy u. 27., Völgyi Lajos 7691 Vasas, Bencze u. 23., Markó Józsefné 7623 Pécs, József Attila u. 28., Ondók Ferenc 7300 Komló, Zrínyi
Gondolatok a főtérrőlAnyúúú, menjünk ga­lambokat etetni!!! Ez a mondat minden pécsi kis­lány szájából gyakran el­hangzik. Röppenő galam­bok, si kongva szaladgáló gyerekek, békésen beszél­gető kisöregek, elszórt pat­togatott kukorica. Ez a Széchenyi tér ...A Mecsek felé vonuló munkásőrök és katonák. Kapumélyedésbe húzódó tanácstalan felnőttek. Ijed­ten viháncoló diákok. Ta­nítás nincs, a munka is szünetel. Ezért több az em­ber a téren mint máskor. Lövés dörren! De kik lő­nek és miért??? Ez is a Széchenyi tér ...Feszülő transzparensek, a májusi szélben lobogó 

A Mecseki karsztkutató csoport meghívására a közelmúltban a Ságvári Endre 
Művelődési Házban vetített-képes előadást tartott Csekő Árpád mérnök, a nem­
zetközileg elismert barlangkutató. Keller Gábor felvétele

u. 16., Kari Henrik 7187 Majos, VII. u. 8., Bak Im­re (MÉV) 7633 Pécs, Rad­nóti u. 5/6., Bakos Jenő 7629 Pécs, Frankéi Leó u.15., Mészáros László 7300 Komló, Anna-akna 6., Hei~ musz József 7301 Komló, Zobákbánya, Szabó László 7629 Pécs, Korvin Ottó u.5., Szilli Nándor 7300 Komló, Akácfa u. 18., Sab- ján János 7300 Komló, Fürst S. u. 4., Ónozó La­jos 7300 Komló, Székely Bertalan u. 79., Bandel Lajos (MÉV) Szolgáltató üzem, Nagy Imre 7629 Pécs, Dobó István u. 76., Cséplő Károly Váralja, Kossuth Lajos u. 7., Túri László (MÉV) 7633 Pécs, Páfrány u. 47., Petrics Gyula 7629 Pécs, Dobó Ist­ván u. 76., Gúth János 7355 Nagymányok, Hunya­di u. 1., Bánkuti Antal 7627 Pécs, Bittner Alajos u. 1., Maszlay Nándor 7300 Komló, Petőfi u. 16., Lisch- ka György (MÉV) II. sz. bányaüzem, Gunszt József 7694 Hosszúhetény, Petőfi Sándor u. 18., Dudás Fe- rencné 7300 Komló, Arany János u. 19., Szabó Tibor 7626 Pécs, Vadász u. 6., Lénárt Imréné 7300 Kom­ló, Fenyő u. 33. Tófalusi Sándor 7333 Kárász, Petőfi u. 3., Kovács Ferenc 7691 Vasas, Somogy u. 32.Pályázóink hozzánk kül­dött anyagait ezúttal is köszönjük és kérjük őket, amennyiben újabb anyag­ra akadnának, küldjék el azokat a két pécsi bá­nyászlap szerkesztősége cí­mére.

tarka zászlók a híres pé­csi bányászzenekar hang­jaira hullámzó embertö­meg. Ebéd után teljes mozdulatlanság, sok sze­mét, kissé szétzilált deko­ráció jelzi, hogy ismét el­múlt egy május elseje.Izmos fiúk nyomják a pedált. A felirat a Mecsek Kupa részvevőit köszöntik. Az élelmesek autogramra vadásznak, a mindig oko­sak a PMSC esélyeire köt­nek vérremenő fogadáso­kat, észre sem véve, hogy a kerékpárverseny győzte­sét a szurkolók már a le­vegőbe dobálják. Ez is a Széchenyi tér ...A Nádor előtt híres szí­nészek, rendezők. A teret dekoratív táblák tarkítják,

Művelődjünk 
szórakozzunk ’

A SÁGVÁRI ENDRE
MŰVELŐDÉSI HÁZ
ÁPRILISI PROGRAMJÁBÓL

16-án 8-16 órakor: Munka­
védelmi tanfolyam.

19- én 17-21 órakor: Húsvéti 
locsolóbál. Zene: Menüett.

18 órakor: Világűr—Föld VII. 
A Naprendszer meghódítása. 
(Ifjúsági klub.)

20- án 18 órakor: Filmest. Af­
ganisztán. Barangolás a Kék- 
úton, Elindultam Baranyába, 
Erdei tó. (Ifjúsági klub.)

21- én 16 órakor: A XX. szá­
zad történelme I. A kínai kér­
dés. Kína történetének utóbbi 
ötven éve. Előadó: Mattavovsz- 
ky Iván.

22- én 18 órakor: A szocialis­
ta brigád klubjában: Beteg-e 
a magyar futball? Előadó: Sá­
gi Sándor, a Megyei Sporthi­
vatal munkatársa.

23- án 18 órakor: Vallomás
Pécsről. Dr. Varga Gyula dia­
estje. (Ifjúsági klub.)

26- án 14,45 órakor: Aktuá­
lis gazdaságpolitikai feladata­
ink. Előadó: Dr. Szántó Sán- 
dorné, Budapesti Műszaki 
Egyetem.

27- én 16 órakor: A nők klub­
jában: Az élet keletkezése, a 
„lombikbébi”, új elméleti le­
hetőségek élőlények létrehozá­
sában, az öröklődés szabályo­
zásában. Előadó: Dr. Flschgr 
János, az MTA tudományos 
munkatársa.

27- én 19 órakor: Filmest. Az 
élet hajnalán, Az élet nyomá­
ban, Nyitány, Ezüstszálak. (If­
júsági klub.)

28- án 18 órakor: Vidám, ze­
nés, műsoros est. Fellépnek: 
Fonal Márta, Harangozó Te­
réz, Bárdi György és még so­
kan mások.

30-án 18 órakor: Olaszország. 
Déri János diaestje. (Ifjúsági 
klub.)

hirdetve a játékfilmszemle műsorát. A kivilágított Dzsámi, a hullmázó em­bertömeg, a márkás autó­csodák igazi fesztiválhan­gulatot idéznek.Fiatalember ácsorog a sarkon, mélyen elmerül a kirakatban, de az óráját türelmetlenül nézi, tehát vár valakit. És jön is a kislány. Némi magyaráz­kodás után — mármint a késés miatt — egymást át­ölelve elindulnak a Me­csek felé. A tér egyre for­galmasabb, alakul, szépül. Hangulata nemcsak a vá­rosunkba látogató idege­neknek, de a tüke pécsie­ket is rabul ejti.
Oláh Istvánné

FOTÓPÁLYÁZAT 1976

„VALLATÁS” Kercza László felvételeA MÉV Ságvári Endre Művelődési Házban került sor március 22-én, szépszá­mú érdeklődő jelenlétében a vállalat dogozói és a fo­tózást kedvelők számára kiírt fotópályázat képeinek nyilvános zsűrizésére.A pályázat célja volt a munka eleven ábrázolása, életünk és környezetünk bemutatása a fotóművészet eszközeivel. A pályzók két témakörben indulhattak: 1. Munkásábrázolás, munkás­portré; 2. Szabad témakör.A kiállítás alapgondola­tát a vártnál sokkal több kép közelítette meg és sok szép, gondolatébresztő fotót láthattunk. A bíráló bizottság tagjai — Geisz Ferenc, az Ércbányász fe­lelős szerkesztője, Morvái István, a művelődési ház munkatársa és Füzy Tibor fotókörvezető —• számára
Nemzetközi egészségvédelmi 
szimpózium Pécsett

Március 18. és 20. között a Pécsi Akadémiai Bi­
zottság székházában a PAB, a MÉV Egészségügyi Szol­
gálat és a POTE I. sz. Belklinika rendezésében nem­
zetközi szimpóziumot tartottak.A szimpóziumot megnyi­tó köszöntőben Dr. Bihari Ottó akadémikus, a PAB elnöke többek között meg­említette, hogy Pécsett a MÉV Egészségügyi Szolgá­laton belül Dr. Keszthelyi Béla főorvos vezetésével évek óta folynak tudomá­nyos kutató munkák az egésztestszámlálóval, me­lyek folyamán sikerült ha­zai és nemzetközi szem­pontból is figyelemreméltó eredményeket elérni.Ezek a sikerek nem utol­só sorban annak az 1974. évben megkötőt tudomá­nyos egyezménynek' is kö­szönhető, melynek érdekelt felei, egyik oldalról a Szovjetunió Orvostudomá­nyi Akadémia Obnyinszki Orvosradiológiai Intézete — igazgatója E. A. Zser- bin professzor képviselt — a másik oldalról a MÉV 

komoly munkát jelentett a hét díjazott fotó kiválasz­tása.A zsűri elé végül tizen­hat szerző 68 képe került, melyeket a két kategóriá­ban külön-külön értékel­tek.A munkásábrázolás té­makörben kiemelt díjat kapott Kercza László Val­latás című képe, tisztelet­díjat kapott Gregorics Iván Építkezések című fotója.A szabad témakörben tiszteletdíjat nyert Czudar Sándor Szimmetria és Unalmas mérkőzésen című képe, Gregorics Iván Téli erdő, a Két teknős és Ma­rosvölgyi Zoltán Falumú­zeum című munkája. To­vábbi kilenc kép bekerült a fotókör klub albumába, közülük több fotó méltóbb elismerést érdemelne.
Füzy Tibor

Egészségügyi Szolgálat és a POTE I. sz. Belklinika professzora, Dr. Jávor Ti­bor vezetett.Az egésztestszámlálóval végzett és az emberek egészségvédelmét szolgáló, de egyelőre eléggé szűk területűnek mondható tu­dományos kutatások már szerte a világon foglalkoz­tatják az orvostudományi és műszaki szakembereket. A pécsi szimpózium meg­rendezése nemcsak eleget tett ennek az egésztest­számláló alkalmazása irán­ti nagyfokú érdeklődésnek, hanem lehetőséget is adott a KGST öt országa (a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, NDK és Magyarország) illetékes szakembereinek szakvéle­ménycseréjére és újabb tapasztalatok szerzésére.
Nagy Larissza
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MEGVALÓSULTA KISZ VIII. KONGRESSZUSÁNAK JELSZAVA:

Tukora István, a vállalati KISZ-bizottság titkára a 
szónoki emelvényen.

Jobb munkával, nagyobb tudással 
a szocialista Magyarországért!
Tanácskozott a vállalati KISZ-küldöttértekezlet

Az üzemi KlSZ-küldött- értekezletek után került sor a közelmúltban a vál­lalati KlSZ-küldöttértekez- let megrendezésére a köz­pontunk tanácstermében, melyen megjelent Komlód! 
József né, a KISZ Pécs vá­rosi bizottságának első tit­kára, Tóka Jenő, vállala­tunk igazgatója, Kovács 
István, vállalatunk pártbi­zottságának titkára, Lőcsei 
Attila, az MSZMP Pécs
Eszmei, politikai munkaAz elmúlt választási cik­lusban eszmei, politikai munkánk hatékonyan se­gítette a fiatalok marxis­ta—leninista világnézeti nevelését. KlSZ-bizottsá- gunk ilyen irányú tevé­kenységét segítette elő a aeveltsi munkabizottság. Nevelő munkánkban min­denkor azt hangsúlyoztuk, uogy a szocializmusban az ervenyesülés alapja a mun- £a: ús az iS82* személyes upldogulás csak a közös­ség érdekével összhangban tálalható meg.Az elmúlt években ered­ményeket értünk el a fia­talok szocialista hazafiság- ra való nevelésében. Alap­szervezeteinkben minden nagy ügyeimet for­dítottunk haladó történel­mi hagyományaink ápolá- nnn%~?orradalmi ifjúsági lók °k’ f°rradalmi évfordu- ■ valamint a szocia­

szabad idő hasznos eltöltése
moknfH szabadidős progra­mú nv szef.veztünk válla- ■imr.iv v fataljai részére, a5?elyek tartalmasak vol- dőket, sST V6télke' bzavalo versenye­ik. uanePségeket rendez- han +r.^-Kudot °koz azon- bán továbbra is az ifíúsáei klub működése 3 g da^kk^. fontos társa­dalmi kérdésé a testneve- í®t.es ,a sPort ügye. Vál­lalatunknál a fiataloknak 
F,atalok a gazdasági feladatok megoldásábanrKI?Z- központi Bizott­ság Intéző Bizottsága 1979 februárjában meghatározta a szocialista munkaverseny- ™°Jgalom ifjúsági formái- fnik • ■ továbbfejlesztését, ságunlranyait KlSZ-bizott- rán 2^ eimúlt évek so- n e határozatok értelmé­

városi bizottság munkatár­sa, Gyulai Sándor, a KISZ Baranya megyei bizottsá­gának munkatársa, Baracs 
Ferenc, a PMSC ügyvezető elnöke és 73 KISZ-küldött.A KISZ-bizottság írásos beszámolójában elemezte az eltelt három év ered­ményeit és gondjait az if­júsági munkában, melyből az alábbiakban közlünk részleteket.
lista építésben elért ered­ményeink népszerűsítésére.Kedvezően alakult a fia­talok bevonása az elmúlt két évben a politikai kép­zésbe. A KISZ-oktatási kö­rök az oktatási anyagon felül témaként dolgozták fel a XI. pártkongresszus határozatai és a KISZ KB 1974. áprilisi határozatát, valamint az aktuális poli­tikai, gazdaságpolitikai kér­déseket. Az elmúlt két évben javult az oktatások színvonala.Üzemi KlSZ-szervezete- ink felhívására az évek folyamán többször szervez­tek fórumot, melyen KISZ- aktivisták, ifjúsági szocia­lista brigádok vezetői vi­tatták meg az őket érintő problémákat. Ezen rendez­vények viszonylag rövid idő alatt az üzemi demok­rácia jelentős fórumaivá nőttek.
a sportolási lehetőség biz­tosított. Hat üzemi kézi­labda-pálya, hat üzemi lő­tér, egy kosárlabda-pálya, röplabda-pálya, tornate­rem stb. áll a fiatalok ren­delkezésére. A létesítmé­nyekben folyó sportrendez­vények megszervezésében a KISZ aktivistái és fia­taljai jelentős szerepet kapnak, s a szakszervezeti bizottsággal és az üzemi MHSZ szervekkel szorosan együttműködnek.
ben végezte munkáját. A KISZ termelést segítő moz­galmait értékelve elmond­hatjuk, hogy KlSZ-szerve- zeteink részvétele az üze­mi és vállalati tervfelada­tok végrehajtásában állan­dóan növekvő és folyama­tos fejlődést mutat. 1974— 

75-ben több ifjúsági bri-1 gád nyerte el a Vállalat kiváló brigádja kitüntetést. Fiataljaink számos újítást, ésszerűsítési javaslatot ad­tak be, élenjártak az új technológiák elsajátításá­ban, alkalmazásában.Gazdaságépítő munkán­kat hatékonyan segíti a fiatal műszakiak társadal­mi többlettevékenysége: az FMKT-ban végzett munka, a KIM-, KIT-mozgalomban való részvétele. Évente 95—100 szakdolgozat ké­szül el, melyek többsége,
Kommunista műszakok, társadalmi munkákAz elmúlt években is megértésre talált fiatalja­ink körében a társadalmi munkára való felhívás, a munkaakciók, a kommu­nista műszakok szervezése. Az 1974—75-ös években 29 700 óra társadalmi mun­kát végeztek fiataljaink. A KISZ KB által indított vas­gyűjtési akcióban is szép eredményt értünk el, 474 ezer 388 kilogramm vasat gyűjtöttünk. Társadalmi
A KISZ kommunista

és tömegszervezeti jellegének erősítéseFeladatunk e területen elsősorban az ifjúmunká­sok közötti tevékenységre, a szervezettség növelésére irányul. Fokozott figyel­met fordítunk a munkás ifjúság mind szélesebb kö­rének bevonására a Kom­munista Ifjúsági Szövetség munkájába. Szervezettsé­günk meghaladta az ötven százalékot, amit tovább szeretnénk növelni.Felkészítettük legjobb if­júmunkás tagjainkat a párttagságra, azokat a KISZ-szervezet ajánlásával szinte kivétel nélkül fej is vették a pártalapszerveze- tek. Elértük azt, hogy va­lamennyi 30 éven aluli fiatal párttagfelvételénél a 

A küldöttek egy csoportja és Keller Gábor

mint újítási javaslat a gyakorlatban is kivitelezés­re kerül.Az előző választás óta a KISZ KB és a SZOT ál­tal meghirdetett új ifjúsá­gi versenyformák: Alkotó ifjúság, Fiatal alkotók kol­lektívái, Fiatal műszakiak, közgazdászok tanácsa — az üzemek, illetve a vállalat sajátosságainak megfelelő­en — általánosan beveze­tést nyertek, s e mozgal­makban országos szinten is kiemelkedő eredménye­ket értünk el.
munkát végeztünk a felsza­badulási emlékmű építésé­nél, az orfűi vízitelepen. Kommunista műszakokat szerveztünk az ÉDÜ és a Szolgáltató üzemben. Részt vettünk az üzemi sportlé­tesítmények építésében is. A patronálási mozgalom­ban KlSZ-szervezeteink, ifjúsági szocialista brigád­jaink számos intézménnyel, iskolával, óvodával kötöt­tek együttműködési szer­ződést.
KISZ-taggyűlés volt az egyik ajánló.A KISZ KB 1974. ápri­lisában hozott határozatot a KISZ politikai jellegé­nek erősítésére, a fiatalok politikai aktivitásának nö­velésére, az alapszerveze­tek szerepének fokozására, az egyéni feladat vállalás­ra, meghatározta a tagfel­vétel rendjét, intézkedett az új tagsági könyv beve­zetéséről. Vállalatunknál fiataljaink megértették a határozat lényegét és fon­tosságát. A KlSZ-tagok döntő többsége a határozat szellemében végezte mun­káját.Feladataink végrehajtá­sában minden segítséget megkaptunk a pártszerve-

Kongresszusi küldötteink Gulyás József (II. sz. bánya­
üzem) és Deák László (IV. sz. bányaüzem).zetektől és a vállalati pártbizottságtól. Rendszere­sen figyelemmel kísérték végzett tevékenységünket, beszámoltattak bennünket munkánk állásáról, prob­lémánkról. Idősebb elvtár­saink, a pártban dolgozó aktivisták, vezetőségi ta­gok, titkárok szívügyüknek tekintették az ifjúsággal

Őszinte, szenvedélyes vitaTukora István, vállala­tunk KISZ-bizottságának titkára szóbeli kiegészítő­jében a lezajlott választá­sokról, a fiatalok sokrétű tevékenységéről, a tömeg­sport-mozgalom szélesítésé­ről, a városi KlSZ-bizott- sággal való .kapcsolatról, az adminisztráció csökkenté­séről, a vállalat gazdasá­gi és társadalmi vezetőinek segítségéről, a KISZ IX. kongresszusára való készü­lődésről szólt.Majd a KISZ KB IX. kongresszus dokumentumai megvitatása során elhang­zottak összesítése, a javas­latok megerősítésére került sor. Több fiatal javaslatot tett, ezek közül néhány: a KISZ-tagok felvételénél a felső korhatár 30 év le­gyen, tagfelvétel kiszélesí­tése, a vállalatnál dolgozó több éves mozgalmi mun­kával rendelkező fiatalok magasabb és több erkölcsi elismerésben részesüljenek, emeljék tovább a politikai

való foglalkozást, és segít­séget nyújtottak minden­napi munkánkban. KISZ- szervezeteink túlnyomó részt eleget tettek felada­taiknak és sikeresen haj­tottuk végre a KISZ VIII; kongresszusának jelszavát: Jobb munkával, nagyobb tudással a szocialista Ma­gyarországért!
oktatás színvonalát, ezen belül a titkár és reszortfe­lelősök képzését, az Alkotó ifjúság pályázatot három évenként rendezzék meg, a választások alapszervi szinten két-három éven­ként legyenek.Az őszinte és szenvedé­lyes vitában tizenhármán szólaltak fel. A küldöttér­tekezlet a beszámolót jó­nak tartotta, elfogadta, az elhangzott javaslatokat pe­dig határozattá emelte.
Az új vezetőségEzt követően került sor a vállalati KISZ-bizottság és a felsőbb küldöttérte­kezletek küldötteinek meg­választására.A vállalati KlSZ-bizott- ság tagjai: Hagyó Árpád, Gulyás József II. sz. bá­nyaüzem; Nagy Sándor, Pál István III. sz. bánya­üzem; Mészáros István, Tőke Gyula IV. sz. bánya­üzem; Tukora István, Sü­megi György ÉDÜ, Ma- rosvölgyiné Rónaki Mag­dolna, Morvái Nándor Szol­gáltató üzem; Kapás Lász­ló Kutató-mélyfúró üzem; Krajczár Sándor Kísérleti­kutatási és automatizálási üzem; Starcz Andomé Központ.A városi KISZ-bizottság küldöttértekezletének vál­lalati küldöttei: TukoraIstván, Mészáros István, Balázsovics Sándor, Gulyás József, Deák László, Hor­váth Ágnes, Véry Zoltán, Vasas Péter, ifj. Rácz Gyu- | la, Takács Angyalka, Ka­pás László.Kongresszusi küldöttek: Gulyás József II. sz. bá­nyaüzem és Deák László IV. sz. bányaüzem.A KISZ-bizottság meg­tartotta első ülését és tit­kárnak ismét Tukora Ist­vánt választotta.összeállította:

Horváth Jánosné
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ASZTALITENISZ 

Ki lesz I 

a bajnok?
Egy fordulóval a Bányász 

Kupa tavaszi asztalitenisz csa­
patbajnokság befejezése előtt 
rendkívül tömörré vált az él­
mezőny. Három csapat, az 
ÉDÜ A, a III. sz. bányaüzem 
A és a Központ egyenlő 
eséllyel pályázik a bajnoki 
címre. Mindhárom együttesnek 
azonos a pontszáma. Pillanat­
nyilag az ÉDÜ áll az első | 
helyen 16 ponttal, az egymás i 
ellen elért jobb szereplése 
alapján. Minden csapat igyek­
szik a maximumot nyújtani, I 
felzárkózni a vezetők mögé, 
hogy helyet biztosítsanak az 
őszi „hat” között. A még ki­
adó három helyre négy csa­
pat esélyes. A Szolgáltató és 
a Kísérleti-kutatási és automa­
tizálási üzem A együttesei 
már páholyban érezhetik ma­
gukat a megszerzett 12-12 
pontal, míg a hatodik hely 
sorsa a két rivális — III. sz. 
bányaüzem B és a PMSC csa­
pata — között dől el. Nyílt ( 
maradt mind a bajnoki cím, 
mind a hatodik hely sorsa, 
amit az utolsó forduló dönt I 
el.

K-M |

Labdarúgó Bányász Kupa 76'

Gólparádéval 
kezdődött

H í R E K

TEKE
Felfedezzük Szentlőrincet,
avagy a nincstelenek otthonát?Szentlőrinc — olvasom a hatos út mentén elhelye­zett táblán. Magát a köz­séget nem kell bemutatni, ismert a megyében. Van ennek a falunak egy má­sik, kevésbé ismert arcu­lata, a tömegsport. Az ÁFÉSZ sportirodáját ke­resem, hamar rátalálni az utca végén. Külsőleg meg­nyerő épület. A ház mö­gött régi, kocsmai kugli­pálya, mellette nyári kert­helyiség, öreg gesztenye­fákkal szegélyezve. A fák mögött az új épület hosz- szan elnyúlva zárja a sportház ligetes udvarát. Külső ránézésre nem sokat árul el belső életéről. Az idegen látogató nem is sej­tené, hogy ez a pajtához hasonló földszintes épület a MÉV tekézői számára az otthont jelenti. Kíváncsian lépek az előtérbe. Az aj­tón keresztül tisztán hal­lani a bábuk zaját, amint a golyó közéjük csapódik. Benyitok a csarnokba, a meglepetéstől még az is­merősöket is alig ismerem fel. Erre nem számítottam! Komplett tekecsambk.Hosszasan elbeszélgetünk a helyi vezetőkkel, eköz­ben a fotoriporter megörö­kíti a verseny egyik izgal­mas pillantatát. — Néz­zünk körül a csarnokban — invitált egyik ismerő­söm. Az egyes és kettes pályán folyik a verseny. A Bányász Kupa ötödik fordulója zajlik csapat- és egyéni versenyben. A sok ismerős arc láttán felvető­dik a kérdés, hogy kerül­nek ide a pécsiek? Mivel a MÉV tömegsport bizott­sága más megoldást nem talált kivitte a bajnoksá­got Szentlőrincre. A köz­ségben több mint 170 olyan család van, akik a vállalatnál dolgoznak. Mint ahogy Pécsett, itt is meg 

kell teremteni a tömeg­sport feltételeit a bányá­szok részére. A pécsiek szívesen jönnek ide verse­nyezni, vállalják az uta­zás költségét, a többlet­időt.Elsődleges feladat, fel­kelteni a helyi lakosság fi­gyelmét, érdeklődését a tö­megsport-versenyek iránt. Ezzel az intézkedéssel vég­legesen megoldódott az évek óta tartó pályahiány, a meglevő lehetőségek pe­dig otthont biztosítanak a MÉV tekézőinek.A sportbizottság felada­tának tartja a kispályás labdarúgó-, sakk- és aszta­litenisz-bajnokságok bein­dítását, amelyhez anyagi segítségen kívül a felszere­léseket is biztosítja. Szent- lőrincen nem történt más, mint egyszerűen megtalál­tuk a reális alapokat a tö­megsport számára.
Kovács Miklós

Keller Gábor felvétele

Az üzemi labdarúgók igazán nem panaszkodhat­nak, szünet nélkül a pá­lyán vannak. Atfutballoz- ták a , telet (teremlabdarú­gás), és alig hogy véget ért a téli kupabajnokság, március 22-én megkezdő­dött a Bányász Kupa ’76. évi versenye.A tizenkét csapat ala­posan felkészült az idei év feladataira, több együttes­nél új arcokat, tehetséges labdarúgókat láthattunk a pályán.Napsütéses idő, mély ta­lajú pálya fogadta a fő­szereplőket az első mérkő­zésen. A szurkolók érdek­lődése elsősorban az újonc csapatok felé irányult. Nem alaptalanul. A II. sz. bányaüzem geológia együt­tese alaposan ráijesztett a múlt évi bajnok III. sz. bányaüzemiekre. Kiss ré­vén szerezték meg a ve­zetést és l:l-es eredmény­nyel kezdték a második félidőt. Ekkor a jól játszó Éorbély, sérülése miatt, ki­állt a geológia csapatából, ezzel megbomlott had­rendjük és az ellenfél gól­záporos győzelemmel vo­nulhatott le a pályáról. A 

másik ágon a Szolgáltató üzem csapata játszott a szintén újonc MÉV-klub együttese ellen. A volt bajnokcsapat végig irányí­totta a játékot, ügyesen szőtte támadásait és a csa­tárok jóvoltából gólokban Is bővelkedett a mérkőzés, öt góllal terhelték meg a mezőnyben jól játszó ellen­felük hálóját. A harmadik pályán az ÉDÜ együttese vívott nagy csatát a Köz­pont csapatával. Vojtek irányításával a Központ 2:0 arányban győzött. A IV. sz. bányaüzemiek ha­talmas küzdelemben sze­rezték meg a győzelmet az Anyagosztály ellen. A Ku­tató-mélyfúró üzemiek könnyebb játékkal fektet­ték kétvállra a Kísérleti­kutatási és automatizálási üzem együttesét. A II. sz. bányaüzem—KISZ találko­zó a KISZ-esek rendkívüli elfoglaltsága miatt elma­radt.Eredmények: III. sz. bü— II. sz. bü geológia 6:2, Szolgáltató—MÉV-klub 5:0, Központ—ÉDÜ 2:0, IV. sz. bü.—Anyagosztály 2:1, Ku­tató-mélyfúró—Kis-kut 5:0.
K. M,

— A bányaüzemek ösztönzési 
rendszeréhez hasonlóan az ön­
tödei dolgozók is teljesítmény­
mutatóhoz kötött többletbérben 
részesülnek. A rendszert az 
5 1976. igazgatói utasítás sza­
bályozza. Az ösztönzés célja 
az egy tonna öntvényre jutó 
műszak felhasználás csökken­
tése, illetve az egy főre eső 
árbevétel növelése. Amennyi­
ben az öntödei dolgozók 4 szá­
zalékos túlteljesítést érnek el, 
éves szinten 165 ezer forint 
terven felüli béralapot hasz­
nálhatnak fel.

— A Balatonfüredi Városi Ta­
nács április 1-től kezdődően 
üdülőorvosi szolgálatot létesí­
tett az üdülővendégek egész­
ségügyi ellátásának javítása 
érdekében. A szakorvosi ren­
delőintézetben berendezett
üdülőorvosi rendelőben 8,30 
órától 12.30 óráig végzik a be­
tegek ellátását, ezt követően 
16,30 óráig a fekvőbetegeket 
látják el a szálláshelyükön. 
Vállalatunk Balatonfüreden 
üdülő dolgozóit, illetve csa­
ládtagjait is — szükség esetén
— az üdülöorvos kezeli.

— A vállalati szakszervezeti bi­
zottság a március 19-én tar­
tott ülésén megtárgyalta a 
munkásszállón élő dolgozók 
helyzetét, a szállón végzett kul­
turális, nevelő, felvilágosító 
tevékenységet. Az elért ered­
mények elismerése mellett a 
bizottság felhívta a figyelmet 
a tartalmi munka színvonalá­
nak növelésére. A munkásszál­
ló kulturális programját a Ság- 
vári Endre Művelődési Ház 
tervében kell meghatározni, s 
az irányítást is ennek megfe­
lelően kell végezni. Módosíta­
ni kell a házirendet és fel keli 
mérni a munkásszállón lakó 
dolgozók közművelődési hely­
zetét.

— A baksai tsz kezdeményezé­
sére a vállalati szakszervezeti 
bizottság tárgyalásokat folytat 
dolgozóink jobb zöldségellátá­
sa érdekében. Amennyiben 
megállapodás születik, dolgo­
zóink az üzemi büfékben vá­
sárolhatnak kedvezményes 
áron friss zöldségféléket.
— Az előző évekhez hasonlóan 
igazgatói utasításban került 
szabályozásra a fixáras társ­
üzemi szolgáltatás. A 3'1976. 
sz. igazgatói utasítás részlete­
sen szabályozza a gépkocsi­
szállítás, ércszállítás, föld alat­
ti szállítás egységárait, vala­
mint az egyes szolgáltatások 
(transzformátor-állomások, tele­
fon, kazánház, sűrített levegő, 
szellőztetés stb.) 1976. évi költ­
ségkereteit.

— A 2/1975. NIM számú utasí­
tás előírásai alapján vállala­
tunk elkészítette az 1976. évi 
takarékossági Intézkedési ter­
vét. A terv hat fejezetben 
foglalva határozza meg a cél­
kitűzéseket, feladatokat, ha­
táridőket, a felelősöket is 
megjelölve.

— Március 20-án az üzemi 
párt-, szakszervezeti és K1SZ- 
titkárok, valamint a gazdasági 
vezetők megtekintették Bala- 
tonmárián az új üdülőtelepet, 
Rácz Gyula, a vállalati szak­
szervezeti bizottság titkára is­
mertette a fejlesztési elképze­
léseket, amelyhez a megjelen­
teken keresztül kérte dolgo­
zóink széleskörű társadalmi 
munkáját.

— Az ötéves káderfejlesztési 
tervnek megfelelően a vállalati 
szakszervezeti bizottság a mű­
helybizottsági titkárok és ta­
gok részére öt. a reszortfele­
lősök részére három előadás­
ból álló továbbképzést szerve­
zett. Az SZMT iskolán szer­
vezett továbbképzésen 16 mun­
kavédelmi felügyelő és 15 tő 
közgazdasági felelős vett részt 
továbbképzésen a közelmúlt­
ban.

KÖNYV AJÁNLAT

George Dunning: Egy angol 
a partizánok között. George 
Dunning angol káplár 1940 
nyarán a nyugati front ösz- 
szeomlásakor valahol Belgium­
ban német fogságba került. In­
nen azonban négyszer is meg­
szökött. Kétszer a megszállt 
lengyel területen keresztül 
igyekezett a szovjet határ fe­
lé, de mindkétszer lebukott, a 
Gestapo megkinozta, ő azon­
ban szívósan kitartott és nem 
adta ki lengyel pártfogóit. 
Harmadszor a megszállt fran­
cia területről sikerült eljutnia 
a spanyol határ közelébe, ne­
gyedszer pedig Vicliy - Fran­
ciaország egyik erődjéből szö­
kött meg, de ismét elfogták. 
Rokonszenves szívósságára vall, 
hogy az észak-itáliai Carpiból 
is megszökött, amikor a tábor 
brit hadifoglyait Bodolió ki­
ugrásakor Németországba akar­
ták hurcolni.

Tavasz
Keller Gábor felvétele

- A vállalat orfűi és mohá­
csi üdülőtelepei május 15-én 
nyitnak. Jelentkezni lehet az 
üzemi üdültetési felelősöknél 
és a központ munkásellátási 
csoportnál. A pihenötelepet 
kedvezményesen lehet igénybe 
venni négy napot meghaladó 
családos üdülés esetén.

- A vállalati szakszervezeti 
bizottság március 27-én Szent- 
lörincen fórumot szervezett a 
községben élő vállalati dolgo­
zóink részire. A fórumon 
megjelent mintegy 40 dolgozó 
részéve dr. Palin Károly terv­
gazdasági osztályvezető elő­
adást tartott az ötödik ötéves 
terv célkitűzéseiről. A dolgo­
zók kérdéseire Rácz Gyula 
vszb-titkgr válaszolt. A fóru­
mon részt vett Bimbó József 
igazgatóhelyettes elvtárs is. 
Dolgozóink véleménye, hogy 
ezt a hasznos kezdeményezést 
a jövőben is folytatni kell.

- Felszabadulásunk évforduló­
ja alkalmából 12 társadalmi 
munkás hétnapos jutalomki­
ránduláson vett részt Moszk­
vában, ahol megismerkedtek a 
Város nevezetességeivel.
- Szerkesztői üzenet. A szer­
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését április 27-én 14.30 óra­
kor tartja a munkásszálló ma­
gyaros szobájában.
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